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V  pátek 27. listopadu rozsvítí fulnecké děti 
společně s princeznou Terezkou na náměstí 
Komenského vánoční strom.  „Srdečně zvu 
všechny občany města, aby společně pro-
žili tento výjimečný okamžik symbolizující 
advent a blížící se Vánoce. Chybět samozřej-
mě nebude ani občerstvení a tradiční krájení 
vánočky,“ říká místostarostka Lucie Činčalo-
vá.   			                        - red -

Naplánované akce, na něž zve-
me na stránkách zpravodaje, 
se budou konat v případě, že to 
umožní omezení daná korona-
virovými opatřeními. Sledujte 
prosím web a Facebook města, 
kde budete aktuálně informo-
váni, případně se informujte 
telefonicky u pracovníků Měst-
ského úřadu Fulnek.

V  Komenského knihovně Fulnek lze až do  
27. listopadu navštívit výstavu Vzdělávání 
pro všechny – Odkaz J. A. Komenského, kte-
rou zapůjčilo Národní pedagogické muzeum 
a knihovna J. A. Komenského v Praze. Výsta-
va, jež představuje Komenského jako peda-
goga, učence i obyčejného člověka, zde byla 
instalována u  příležitosti 350. výročí úmrtí 
Učitele národů. Na návštěvníky knihovny 

čeká 19 posterů, které souhrnně představují 
životní osudy proslulého pedagoga a  učen-
ce, seznamují s jeho přelomovým pedagogic-
kým dílem a  dodnes moderními učebnicemi, 
filozofickým odkazem i  reflexí Komenské-
ho tvorby v  umění. Výstava obsahuje také 
výběr stále platných myšlenek z díla Učitele 
národů. Před knihovou se koná ještě jedna 
výstava. „Jde o kresby žáků Základní školy J. 

A. Komenského na téma Fulnek očima dětí. 
I  tato expozice si zaslouží naši pozornost, 
proto bych na ni občany ráda pozvala,“ říká 
místostarostka Lucie Činčalová. Výstavy pro-
vázejí veškerá preventivní opatření zabraňu-
jící šíření onemocnění covid-19.               

- gl -, foto: František Brož

Rozsvícení vánočního 
stromečku

Zveme na výstavu

Minulý měsíc nám nepřál v  mnoha ohle-
dech, museli jsme zrušit či posunout spoustu 
zajímavých akcí, včetně našich workshopů. 
Věříme, že to ještě doženeme v  listopadu 
a hlavně v prosinci! Na advent chystáme ve 
spolupráci se spolkem Comenius workshopy 
pro děti v  rámci adventních koncertů, tedy 
ve sváteční atmosféře kostela sv. Josefa, kaž-
dou neděli budeme již od 27. listopadu od  

15 hodin tvořit baňky nebo třeba vlněné 
ozdoby nejen na stromeček.
Pro dospělé chystáme s paní Kotalovou výro-
bu drátěných misek a  andílků, ty budeme 
vyrábět v  Knurrově paláci 11. prosince od  
15 hodin. Vstupné 100 korun. A  nezapo-
meňte se hlásit na e-mailu mic@fulnek.cz, či 
osobně u nás v infocentru.

Na viděnou! MIC Fulnek

Workshopy

Z  důvodu prevence před zvýšeným výsky-
tem hlodavců v budovách v zimním období 
přistupuje město ke koordinaci deratizace na 
území Fulneku a  v  místních částech. Město 
zastoupené Technickými službami města 
Fulnek, p. o., vyzývá vlastníky nebo správce 
objektů, kanalizace, horkovodů, kontrolních 

šachet, kolektorů apod., aby zajistili dera-
tizaci na svém nebo svěřeném majetku na 
vlastní náklad pro vyšší účinnost jednotně 
v   listopadu 2020. Deratizace v  městských 
objektech bude probíhat ve 47. týdnu, tedy 
od 16. do 20. listopadu.

Jan Jakeš, vedoucí Technických služeb Fulnek

DERATIZACE v listopadu 
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Listopad 2020

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

máme za sebou náročný měsíc, v  němž byl 
v souvislosti s covidem-19 vyhlášen nouzový 
stav, který podstatně ovlivnil i život v našem 
městě. Chci vás však ujistit, že ani v  tomto 
složitém období nepolevuje vedení radnice 
ani zaměstnanci úřadu v práci, právě naopak. 
Musíme řešit přítomnost a připravovat se na 
budoucnost, pokračovat v rozvoji města. 
V říjnu bylo dokončeno několik investičních 
akcí, k nimž patřily zejména opravy komuni-
kací, údržba objektů v majetku města a řeše-
ní požadavků osadních výborů, a rovněž byly 
zahájeny přípravné práce na tvorbě rozpočtu 
na příští rok a ruku v ruce s tím dokončována 
příprava akčního plánu na období 2021 až 
2023. Jeho součástí je kromě jiného i  zhru-
ba deset investičních akcí, s  jejichž realizací 
předchozí vedení města vůbec nepočítalo, 
ale které v  průběhu posledního půl roku 
vyplynuly z  požadavků osadních výborů. 
Právě z akčního plánu je třeba pro příští rok 
vyčlenit projekty, které je nezbytné řešit aktu-
álně, takže budou součástí rozpočtu na rok 
2021. Do toho však ještě nebudou zařazeny 
investice do výstavby nové budovy mateř-
ské školy, jež bude teprve ve fázi přípravy 
a  schvalování projektové dokumentace. Ale 
pokud půjde vše podle plánu, začne se na 
podzim příštího roku s výkopovými prácemi. 
Abychom byli na nadcházející měsíce dobře 
připraveni, zadali jsme zpracování poměrně 
velkého počtu projektových dokumentací na 
opravy objektů jak ve městě, tak i  v  našich 
obcích. Jde zejména o  rekonstrukce budov 
osadních výborů, s nimiž počítáme v Lukavci 
a Dolejších Kunčicích, o zázemí pro sportov-
ce v  Děrném a  Stachovicích nebo o  opravu 

hasičské zbrojnice ve Vlkovicích. Přípravě 
projektů předcházela komunikace zástupců 
osadních výborů a města s projektanty, aby 
finální podoba oprav odpovídala reálným 
požadavkům uživatelů. 
Rád bych poděkoval všem, kteří zodpovědně 
a  v  požadovaném termínu dodali všechny 
podklady ke zpracování návrhu rozpočtu pro 
rok 2021, tedy zaměstnancům všech odbo-
rů městského úřadu i  zástupcům příspěv-
kových organizací, spolků a  sdružení, které 
se na město obracejí se svými požadavky 
o finanční podporu. Díky tomu mohl na tvor-
bě rozpočtu už v druhé polovině října praco-
vat realizační tým, abychom mohli návrh roz-
počtu předložit ve druhé polovině listopadu 
pracovnímu zastupitelstvu k dopracování. Při 
přípravě rozpočtu jsme se museli zejména 
poprat s  předpokládaným vývoje ekonomi-
ky, konzultovaným s  Ministerstvem financí 
ČR, kdy příjmy budou v roce 2021 podstatně 
nižší než letos, a  adekvátně k  tomu rozvrh-
nout výši výdajů. Po dokončení všech návrhů 
bude rozpočet předložen ke schválení zastu-
pitelům.  
Optikou přípravy rozpočtu se už sice díváme 
do roku 2021, ale nesmíme zapomínat na 
to, že jsou před námi poslední dva měsíce 
roku letošního. V dané chvíli nikdo z nás neví, 
jaká opatření spojená s koronavirem budou 
platit. Ale protože věřím v  pozitivní zvrat 
a v dobrý vývoj situace, rád bych vás pozval 
na všechny akce, o nichž ve zpravodaji infor-
mujeme. Moc bych si přál, abychom se mohli 
potkat a  společně si užít závěr roku v  klidu 
a bezpečí! Proto více než jindy apeluji na vaši 
zodpovědnost vůči sobě i vašim blízkým a na 
důsledné dodržování všech nutných hygie-
nických opatření! Přeji vám pevné zdraví!

Editorial

V  říjnu finišovaly opravy komunikací ve 
Fulneku a také rekonstrukce příjezdové cesty 
ke kostelu v  Jerlochovicích, která byla kvůli 
svému katastrofálnímu stavu urychleně zařa-
zena do plánů v závěru letošního roku.  
„I díky tomu, že zástupci města nevynechají 
jediný kontrolní den a sledují stav rozpraco-
vanosti zakázek, se daří dodržovat sjedna-
né termíny,“ říká starosta Petr Ertelt, jenž se 
kontrolních dnů, pokud mu to pracovní vytí-
žení umožňuje, také zúčastňuje. „Trváme na 
dokončení prací ještě před začátkem zimy, 
aby případný velký pokles teplot nezkompli-
koval dokončení investičních akcí a neohro-
zil zejména jejich kvalitu.“ 
Hlavní část prací na cestě před jerlochovic-
kým kostelem tedy byla – jak bylo s realizáto-
rem, firmou PORR, dohodnuto – dokončena 
ještě před Dušičkami. Chybělo už jen zábra-
dlí, jehož absence však zásadním způsobem 
neovlivňuje fakt, že se občané k  hřbitovu 
a kostelu dostávají poprvé po mnoha letech 
bezpečně a pohodlně.  
„Jak už jsem zmiňoval v  předchozích zpra-
vodajích, náš intenzivní zájem o průběh sta-

veb a  detailně prováděný technický dozor 
přinášejí kromě jiného i  nemalé úspory 
nákladů, díky nimž mohou být prováděny 
i  další, původně neplánované opravy. Mož-
nost dalších úspor, dokonce v řádu statisíců 
korun, jsme objevili v souvislosti s odvozem 
odfrézovaného asfaltu. Namísto toho, aby 
město platilo za jeho odvoz a  uložení, jsme 
se s realizační firmou dohodli na jeho dalším 
použití. Díky tomu mohl být před kostelem 
v  Jerlochovicích zvětšen parkovací prostor. 
Spotřebovali jsme tak materiál, za který měs-
to už dřív zaplatilo a který by byl v budouc-
nu zrecyklován jinde a  na jiných stavbách. 
Fulnek by ale musel navíc uhradit jeho odvoz 
a uskladnění. Takto jsme zajistili dvojí zhod-
nocení zakázky. Uspořili jsme a  umožnili 
realizaci nové komunikace v  ceně původ-
ní zakázky, tedy vlastně zadarmo. A  navíc 
jsme nezatížili životní prostředí převážením 
objemných nákladů. Podobně zodpovědně 
budeme k  jednotlivým investičním akcím 
přistupovat i  v  příštím roce, abychom pro 
Fulnek vydobyli maximum úspor při zacho-
vání špičkové kvality díla, a tudíž i prostředky 

na realizaci dalších projektů,“ akcentuje sta-
rosta Petr Ertelt. „V podobném duchu probí-
haly i  další rekonstrukce komunikací, které 
finišovaly v  průběhu října. V  tomto případě 
šlo o  kratší úseky například v  Jílovci, Poho-
řilkách, Lukavci a  Děrném. Kvůli trvalým 
dešťům jsme museli pozastavit úpravu jedné 
z  cest v  Jerlochovicích, kde nastal problém 
s  odvodněním příkopu kolem hlavní ces-
ty směrem na Odry. S  realizátorem stavby 
jsme se dohodli na odkladu prací, abychom 
mohli nejprve opravit kanalizaci a  teprve 
pak pokračovat v pokládání asfaltu,“ završuje 
starosta informace o  rekonstrukci komuni-
kací ve Fulneku a podotýká, že vedle větších 
investičních akcí průběžně probíhá i  řada 
méně finančně a  časově náročných prací, 
které však pomáhají obyvatelům Fulneku 
a  přispívají k  příjemnějšímu vzhledu města. 
„Jde o záležitosti vyplývající z každodenního 
života, k  jejichž provedení často dávají pod-
nět přímo občané. Pokud je to možné a smy-
sluplné, snažíme se jim vyjít vstříc,“ uzavírá 
Petr Ertelt.

- gl -

Daří se nacházet úspory a zhodnocovat zakázky  
ve prospěch občanů města 

Petr Ertelt, starosta města Fulneku Na opravené příjezdové cestě k jerlochovickému kostelu
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Milí občané, čtenáři zpravodaje,

přestože kvůli koronaviru společně prožívá-
me složité období, nemůžeme a nesmíme se 
soustřeďovat jen na to špatné, co nás potká-
vá, nesmíme propadat skepsi, polevovat ve 
svých snech a  plánech a  vzdávat se. Jsem 
přesvědčena, že – stejně jako už mnohokrát 
v dějinách – vše nedobré zvládneme a brzy 
se opět budeme moci naplno věnovat své 
práci, rodině i tomu, co naše životy obohacu-
je, co nám přináší radost a pohodu. Například 
sportu…
Právě v souvislosti se sportem bych se s vámi 
ráda podělila o  dobrou zprávu. Společně 
s ostatními členy rady města jsme se rozhodli 
zajistit nové sportovní vyžití pro děti a mla-
dé lidi žijící v našem městě. Už dlouho mám 
totiž pocit, že ve Fulneku chybí možnost si 
zasportovat „jen tak“, bez toho, že by člověk 
musel být členem nějakého sportovního klu-
bu nebo sdružení. Ano, máme tady fotbal, 
tenis, ale jde o zájmové oddíly s pravidelný-
mi tréninky. Ale když dítě, které není členem 
nějakého klubu, dostane chuť se sportovně 
vyřádit, nemá kde… A  tak, když jsme na 
radě města řešili, jakým směrem by se měl 
Fulnek ubírat a do čeho bychom se měli pus-
tit, nastínila jsem myšlenku, kterou jsem se 
zabývala už v minulosti – zřídit na některém 
z  pozemků města skate park určený nejen 
pro skateboardisty, ale také pro bikery a jezd-
ce na freestylových koloběžkách. Jsem ráda, 
že se návrh ujal a že jsme se hned pustili do 
jeho realizace. Díky tomu už za sebou máme 
schůzku s Janem Jílkem, mistrem světa a ČR 
ve Freestyle BMX, v jejímž průběhu jsme spo-
lečně vytipovali pozemky, které by připadaly 
v úvahu. Rádi bychom první rampu zakoupi-

li už v příštím roce. Výhodou je, že zmíněný 
skate park lze skládat průběžně pořizová-
ním nových částí, takže každý rok může mít 
novou, přitažlivější podobu. Věřím, že zalo-
žení skate parku ocení nejen nová genera-
ce Fulnečanů a mladých lidí z okolí, ale také 
děti, které sem společně s  rodiči přijedou 
navštívit Síň slávy Petry Kvitové a  budou si 
chtít zasportovat. 
Co si budeme povídat, i možnosti sportovní-
ho vyžití patří k  faktorům, které mnoho lidí 
bere v  potaz při rozhodování, kde se trvale 
usadí. A  my o  to, aby Fulnek přivítal nové 
občany, stojíme. Ostatně i  proto se snaží-
me zajistit pozemky na výstavbu rodinných 
domů… I  v  tomto případě mám dobrou 
zprávu, opět jsme pokročili o krok dál. Začát-
kem října jsme se potkali se všemi vlastníky 
pozemků připadajících v  úvahu pro stavbu 
zmíněných domů a  v  průběhu října jsme 
projednávali jejich nabídkové ceny za metr 
čtvereční. 

Dobrých zpráv je zapotřebí. Soustřeďme se 
zejména na ně. Přestože to tak často nevy-
padá, toho dobrého je mnoho, jen je třeba 
si všímat a dívat se na svět pozitivním pohle-
dem.

Přeji vám pevné zdraví, mnoho sil a  hlavně 
pozitivní mysl, která je důležitá a  pomůže 
nám překonat dnešní složitou koronaroviro-
vou dobu.

Neztrácejme odhodlání ani smysl pro humor, 
mysleme na své blízké i na své spoluobčany, 
chraňme zdraví své i lidí okolo nás!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová , foto: archiv

Našli jsme ve schránce text s podpisy R. Kriš-
tofová a  F. Schindler. Myslel jsem, že někdo 
jejich jména zneužil. Zavolal jsem tedy exsta-
rostce. Jen jsem se představil, dostal jsem 
ponaučení, že nemám právo volat na její sou-
kromý telefon, že se se mnou nebude bavit. 
Nic nového. Nevyjádřit se má právo. Udělám 
to tedy já, nejen k tomuto textu. 
Žiji ve Fulneku, navštěvuji „zastupitelstva“, 
mohu sdělovat, co jsem osobně zažil. Krou-
tím hlavou nad interpretací nezúčastněných 
i zmíněného textu. FAKTA si může ověřit kaž-
dý Fulnečan, když bude chtít.
Ustavující zastupitelstvo v roce 2014 přines-
lo zrušení komunikace s občany, během čtyř 
let starostka R. Krištofová dosáhla, že lidé 
přestali na jednání chodit, málokdy nás bylo 
v  hledišti víc než pět.  Volby 2018 potvrdily 
rozdělení města, situaci dělby funkcí mezi 
zastupitele řešil až návrh ODS: starostkou 
znovu R. Krištofová, vytvořit širokou koalici 
a věcně řešit každé téma. Dvě tři zastupitel-
stva proběhla v diskusi, pak přišla rozhodu-
jící témata, Knurrák, klášter, školka, začala 
váznout komunikace, přišly osobní invektivy, 

rozhodování bez dostatečných, zkreslených 
či zatajených informací. Nevěřil jsem, že to 
může pokračovat, obdivoval jsem ty služeb-
ně mladší, že atmosféru zvládají. 
Na lednovém zastupitelstvu A. Zbožek navr-
hl do programu „odvolání starostky“ a uvedl 
důvody. Jsou tak jasné, že je dodnes nikdo 
nezpochybňuje. R. Krištofová pak jednání 
přerušila, po 40 minutách věděla, že většina 
zastupitelů s jejím odvoláním souhlasí.
F. Schindler, R. Jaborský, J. Chorobinská ode-
šli. Jejich odchod rozbil koalici, postavili se 
do opozice. R. Krištofová tvrdí, že neměla 
možnost se hájit, že nedostala slovo. Není 
to pravda. My, kteří jsme u  toho byli, jsme 
jasně chápali a slyšeli: „Není to pro mě jedno-
duchá situace, nejsem schopna pokračovat 
a odcházím.“ Co se vlastně stalo? Byla odvo-
lána starostka, zvolen nový starosta. Toť vše. 
To se děje velmi často. Koalice mohla pokra-
čovat dál.
Z  důvodů prezentovaných A. Zbožkem: 
„Nezvládla koordinační roli starostky, svým 
jednáním a  vyjádřeními zastupitele spíše 
rozdělovala, místo aby byla hlavním pojí-

cím prvkem mezi jednotlivými stranami. 
Nerespektovala vůli zastupitelů, od někte-
rých společných rozhodnutí se distancovala 
a prosazovala svá subjektivní řešení.“
Fulnek si zaslouží v čele města člověka, který 
dokáže pravý opak. Petr Ertelt jako zastupitel 
dokázal vnímat názory druhých, třídit infor-
mace a přispívat do diskuse bez toho, že jeho 
názor musí být ten nejlepší. Jako starosta 
pracuje pro město, bez požadavku na vlastní 
pomník.
R. Krištofová na jednáních neopustila pový-
šenou konfrontaci a rozkazy. Nevěřím jí, poli-
tikům se nevěří, politici se kontrolují. Na to si 
zatím nezvykla, nepracovala manažerským 
způsobem, rozhodovala z  pozice síly a  své 
funkce. Když funkci ztratila, může spolupra-
covat se zastupiteli, ne řídit, ale být jednou 
z  mnoha. Vedení města nefungovalo. Roz-
dělovala finance na investiční akce a bere to 
jako svou zásluhu. Tak to není. Z  výčtu akcí 
a  vynaložených peněz jsem měl vždy pocit, 
že budu muset časem bankomatu na náměs-
tí děkovat, že mi vydal moje peníze.

Stanislav Milion

Slovo místostarostky

Zbytečná energie
Názor



www.fulnek.cz 5

Listopad 2020

Ve Vlkovicích se podařilo v  minulém voleb-
ním období konečně rekonstruovat býva-
lou základní školu a  vzniklo zde komunitní 
centrum pro občany nejen této místní části. 
Někteří nejsou s  tímto stavem spokojeni 
a  pořád na něj poukazují, že se investovalo 
do Vlkovic hodně peněz, ale že na rekon-
strukci byly přiznány dvě dotace, už neřek-
nou.
Že se ale občané mají kde důstojně schá-
zet pro smysluplné trávení volného času, 
že zde vznikla knihovna, že se zde konají 
volby, že zde může jednat osadní výbor, že 
se zde konají veřejné schůze atd., a  to vše 
v  krásném prostředí, zřejmě někomu vadí. 
Co ale nyní vlkovické trápí, že nyní, v  dešti-
vém období, je ve sklepě nepřetržitě téměř  
40 cm vody, někdy i více. Je to vlastně hava-
rijní stav. Starosta města Ing. Ertelt zatím tuto 
situaci nepovažuje za důležitou, jelikož jeho 
stanovisko je takové, že se bude vše řešit 
v  dohledné době, nebo až na jaře. To snad 
nemůže myslet ani vážně! A  přitom ví, že 
hasiči a  členové místního osadního výboru 
zde tráví téměř všechen volný čas již více než 
měsíc. Uvedeme jeden příklad, paní Irenu 
Šenkovou, která se k  majetku města chová 
s náležitou péčí, kdy ráno již v 5.30 hodin do 
6.00 hodin čerpá vodu, poté jde do práce, 
odpoledne zhruba od 16.00 hodin do 20.00 
hodin opět čerpá vodu, vynáší a vytírá sklep-
ní prostory. DENNĚ! Stav je dokonce takový, 
že již koupila čerpadlo z vlastních prostřed-
ků, protože v rozpočtu města není přibližně 
6000 korun na nákup čerpadla. Budeme se 
dotazovat, jak se Ing. Ertelt a paní Činčalová 
s  touto situací vypořádali, včetně tajemníka 
městského úřadu.
Představitelé města by se měli situací vážně 
zabývat a řešit havarijní stav, než voda napá-
chá další a nevratné škody. Vlhkost ve zdech 

je již viditelná pod elektrickými vypínači, je 
viditelná u kotle, který je umístěn na stěně ve 
sklepě, dveře jsou ve vodě neustále. Jakmile 
se vlhkost dostane stěnami do patra, tak již 
bude pozdě.
Zajděte se všichni podívat, vezměte si 
s sebou vysoké gumáky, abyste se přesvěd-
čili, že situace je opravdu havarijní – viz přilo-
žená fota. Ne jako Ing. Ertelt, který se podíval 
jen ze schodů a nejspíše proto situaci nevy-

hodnotil jako havarijní. Jde přece o majetek 
města, za který nese odpovědnost nejen pří-
slušný odbor, ale rovněž vedení města, a pro-
to je dle zákona povinnost přistupovat nejen 
k  finančním prostředkům, ale i  k  majetku 
města s péčí řádného hospodáře!
Vyzýváme tímto Ing. Ertelta a pí Činčalovou, 
aby k havarijní situaci zaujali okamžitý nále-
žitý postoj!

Text a foto: Radek Jaborský, Radka Krištofová

Zastupitelé paní Krištofová a  pan Jaborský 
opět vás, občany, oslovují s  článkem plným 
nepravd.
O  průsaku vody do sklepa v  komunitním 
centru ve Vlkovicích víme již od 1. červen-
ce 2020, i když podle informací se zde voda 
objevovala již i  v  březnu až květnu. Hned  
3. července jsme tuto skutečnost reklamovali 
u zhotovitele stavby, který situaci odmítl toto 
řešit, jelikož „izolace sklepních prostor nebyla 
součásti rekonstrukce“?!
Po dohodě s  paní Irenou Šenkovou, tech-
nickými službami a  místními hasiči se voda 
průběžně odčerpávala a současně se prová-
děly zjišťovací práce, odkud se voda objevu-
je. Čerpadlo si půjčovala paní Šenková, bylo 
zapůjčeno čerpadlo z městského úřadu. Chci 
poděkovat zejména paní Šenkové, s  jakou 
obětavostí se na úkor svého volného času 
věnovala této činnosti. Byla provedena kon-
trola a  také kamerová zkouška na průchod-

nost celé kanalizace a  bylo rozhodnuto, že 
v  nejnižším bodě sklepa bude vybudována 
sběrná jímka, která bude trvale osazena kalo-
vým čerpadlem s automatickým spouštěním. 
Čerpadlo i práce na výkopu jímky byly objed-
nány na říjen. V srpnu a září se voda ve sklepě 
neobjevovala, až opět při říjnových deštích. 
To, že paní Šenková koupila čerpadlo za své 
peníze a  město jí to nechce zaplatit, není 
pravda. Byla to její soukromá iniciativa, aniž 
o  tom informovala město a  osadní výbor. 
Sám jsem jednal s  panem Egertem 6. října 
o  objednání vhodného čerpadla a  čerpadlo 
bylo také v říjnu zakoupeno.

Vážení občané,
nikdo ze současného vedení města nikdy 
neprohlásil, že by ve Vlkovicích neměl být 
takový objekt pro setkávání se občanů. Jen 
jsme poukazovali na to, jakým způsobem 
se promrhalo 15 054 609 korun na opravu 

zmiňované budovy. Nyní se opět ukazuje, že 
vynaložené peníze nesloužily na nutné opra-
vy, které zmínil i  zástupce zhotovitelské fir-
my, když prohlásil, že v době realizace v roce 
2018 oznámil vedení města, že by mělo být 
provedeno odvodnění a hydroizolace objek-
tu komunitního centra jako součást realiza-
ce a  doporučil provést dodatečné práce na 
odvodnění budovy. Toto nebylo tehdejší 
radou města schváleno. 
Jak velká musí být arogance těchto opozič-
ních zastupitelů, když jsou schopni obvi-
ňovat současné vedení, že odpovídajícím 
způsobem nedokáže, respektive nechce 
konat, když toto neomluvitelné pochybení 
při zadání a realizaci stavby jde na vrub jejich 
vládnutí?
My jsme od počátku nahlášení škody postu-
povali systémovými kroky tak, abychom toto 
jejich velké pochybení napravili. 

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Komunitní centrum Vlkovice

Jak dlouho ještě budeme muset snášet číst snůšky lží 
a polopravd od některých zastupitelů?

Názory zastupitelů

Vyjádření k příspěvku zastupitelů
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Základem úspěchu a  všeobecné spokoje-
nosti je ochota komunikovat a  – pokud je 
to možné –vnímat požadavky a  představy 
druhé strany. Příkladem dobré komunikace 
mezi vedením města a občany je i v součas-
né době dokončovaná rekonstrukce objektu 
hasičské zbrojnice v Jerlochovicích. 
„V průběhu realizace jerlochovičtí dobrovol-
ní hasiči zaznamenali, že by k dobru věci bylo 

třeba provést i úpravy, které nebyly součástí 
projektové dokumentace. Po dohodě s reali-
zátorem stavby jsme společně našli možnost, 
jak efektivně uspořit bez snížení kvality stav-
by, a docílit toho, aby oprávněné požadavky 
hasičů mohly být provedeny v rámci původní 
ceny zakázky,“ vysvětluje Petr Ertelt, starosta 
města Fulneku.

- gl -

V  letošním roce se aktivity Tělocvičné jed-
noty Sokol Lukavec smrskly na minimum. 
Podepsala se na tom jednak koronavirová 
pandemie, jednak výstavba nového multi-
funkčního hřiště na sokolském hřišti, a  tím 
bylo omezeno pořádání i  menších turnajů 
a jiných sportovních akcí.
A  tak jsme se vydali do přírody. V  letošním 
roce jsme si naplánovali výlet na Praděd 
a předposlední srpnovou neděli jej opravdu 
uskutečnili. Necelá čtyřicítka turistů vyrazila 
v  nedělním ránu autobusem směr Karlova 
Studánka. Zde jsme si mohli načepovat zdra-
vý minerální pramen a  rozdělili se na různé 
skupinky. Někteří se vydali atraktivní, adre-
nalinovou turistickou stezkou kolem Bílé 
Opavy k  Barborce, další se vyvezli nahoru 
autobusem a podnikli výlety k chatě Švýcár-
na a v okolí, ale většina zvládla vystoupat až 
na samotný vrcholek Pradědu. Počasí nám 

přálo, nebylo horko ani nepršelo. Na zpá-
teční cestě jsme se všichni shodli, že se výlet 
vydařil, užili jsme si ho a již se těšíme na další 
v příštím roce. 		       TJ Sokol Lukavec

Snímky jsou ze středy 14. října ráno, kdy hla-
dina Husího potoka byla asi 157 cm vysoko. 
Je čtvrtek 15. října, přestává pršet. To je dob-

ře. Už i nám se ve sklepě objevila voda, a to 
bydlíme na kopci. 

Text a foto: Zdeněk Pěnčík

Stačí komunikovat a vnímat požadavky lidí

Srpnový výlet na Praděd

Očima fotografa

Zpravodajství

Tradiční vzpomínkový obřad věnovaný 
občanům města zesnulým v průběhu roku se 
uskuteční v pondělí 2. listopadu v 16 hodin 
ve fulnecké smuteční síni. Po obřadu položí 
zástupci města věnec ke kříži na hřbitově. 

V  krajských volbách přišlo ve Fulneku 
k  urnám 32,93 procent voličů. Z  celkového 
počtu voličů dalo 28,92 procent svůj hlas 
ANO 2011, 14,46 procent Koalici ODS a TOP 
09, 13,05 procent KDU-ČSL, 11,30 procent 
České pirátské straně, 8,54 procent ČSSD, 
6,72 procent Komunistické straně Čech 
a Moravy a v menší míře dalším stranám.
Letošní volby se uskutečnily v  nestandard-
ních podmínkách spojených s  bezpečnost-
ními opatřeními danými covidem-19. Voliči 
museli odevzdávat své hlasy v  rouškách, 
podobně na tom byli i  členové volebních 
komisí, jimž roušky, rukavice a  potřebnou 
dezinfekci zajistilo vedení města. „Důsledné 
dodržování přísných hygienických pravidel 
bylo nezbytné a  přitom zejména pro členy 
volebních komisí obrovsky náročné. Patří jim 
naše velké poděkování za to, že i  ve ztíže-
ných podmínkách vše se ctí zvládli,“ konsta-
tuje místostarostka Lucie Činčalová, která se 
starostou Petrem Erteltem navštívila všech-
ny volební okresky. „Poděkování určitě patří 
také voličům za hojnou účast a všem zúčast-
něným za disciplínu a ohleduplnost k ostat-
ním,“ dodává.

Redakční rada rozšiřuje služby Fulneckého 
zpravodaje a  nabízí občanům města mož-
nost zdarma inzerovat na jeho stránkách. 
Půjde o  řádkovou inzerci soukromého, 
nikoliv podnikatelského charakteru (inze-
rát nemůže obsahovat název firmy nebo 
webovou adresu) v  rozsahu nepřesahujícím 
300 znaků včetně mezer na jeden inzerát. 
V  daném vydání může zájemce inzerovat 
pouze jeden inzerát. 
Inzeráty zasílejte na adresu zpravodaj@
fulnek.cz nejpozději do 12. dne měsíce, který 
předchází vydání nového čísla zpravodaje. 
V  předmětu uveďte Fulnecký zpravodaj – 
inzerce zdarma. Kromě zveřejněných úda-
jů musí objednávka obsahovat celé jméno 
a  adresu inzerenta a  také telefonický kon-
takt (tyto údaje nebudou zveřejněny), aby 
bylo možné zajistit zpětnou vazbu ze strany 
redakce. 
Redakční rada si vyhrazuje právo nevydat 
inzerát, pokud shledá, že je v  rozporu se 
Zásadami pro vydávání Fulneckého zpravo-
daje. 				       - red -

Letos se dobrovolnická akce Ukliďme Čes-
ko nekonala kvůli pandemii na jaře, ale až 
v  sobotu 19. září. Přestože byla avizována 
ve zpravodaji i  v  městském rozhlase, popr-
vé za pět let, kdy se akce ve Fulneku pořádá, 
nedorazil ani jeden dobrovolník. Je to škoda, 
v republice se uklízelo na 1 044 místech.

  - jak -

Vzpomínkový obřad

Ohlédnutí za volbami

Inzerce pro občany zdarma

Nezájem o akci Ukliďme 
Česko 
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Jednou z mála veřejných akcí, které se letos 
mohly uskutečnit, byly tradiční dožínky. Slu-
nečné sobotní odpoledne jsme tak mohli 
prožít v  přátelské děrenské atmosféře před 
kulturním domem, za poslechu dechové 
hudby Děrničanky a s chutí lahodného bur-
čáku i frgálů. Nechyběly ani domácí palačin-
ky, perníčky nebo grilované maso. Letošním 
tématem byl mák, proto se zájemci mohli 
zapojit do kvízu o této plodině, jehož největ-
ším pěstitelem na světě je Česká republika. 
Děti z MŠ Děrné nám na začátku akce přines-
ly v  průvodu dožínkový věnec, předvedly, 
jak se seje mák, i jiné básničky. Mohly si pak 
i s ostatními dětmi zaskákat na nafukovacím 

kombajnu, posadit na historický traktor, vyro-
bit si podzimní věneček na dveře z makovic 
nebo uplést náramek. Děkujeme všem, kteří 
se dožínkových oslav zúčastnili, a  třeba jen 

na chvíli jsme společně pocítili vděčnost za 
všechny plody, kterými nás Země obdarová-
vá a  živí. Děkujeme také městu Fulneku za 
finanční podporu. V neděli jsme pak dožínky 

oslavili také v místním kostele a kromě díků 
jsme vyprošovali požehnání i příhodné poča-
sí pro další úrodu. 

Lenka Daňová, za spolek K pramenům

V  neděli 4. října se konal další ročník Letec-
kého dne v Pohořílkách. Přestože bylo nutné 
datum již jednou přesouvat kvůli nepřízni 
počasí a  ještě dvě hodiny před začátkem 
akce lilo jako z  konve, vítr nakonec mraky 
rozfoukal a dokonce vyšly i sluneční paprsky. 
Ty nás zahřály, takže akci bylo možné usku-
tečnit. Děti (a nejen děti) z Pohořílek (a nejen 
z Pohořílek) si mohly draky nejen pouštět, ale 
i samy namalovat nebo si vyrobit krásné větr-
níky, zaházet házedly a na posilnění si opéct 
špekáčky. Navzdory počasí se sešlo nakonec 
i poměrně hodně účastníků, kteří byli odmě-
něni cenami a medailemi na památku.

Budeme se těšit na příští ročník a doufat, že 
se budeme moct v  této nelehké době sejít 
a navázat na tradici v naší obci. 

Chceme poděkovat městu Fulneku, které 
akci finančně podporuje.

Tomáš Zwinger, předseda OV

Dožínky v Děrném

Letecký den v Pohořílkách
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V květnovém vydání zpravodaje jsme přines-
li zprávu o  požadavcích naší obce směrem 
k městu Fulneku, které na jaře přímo na mís-
tě prokonzultovali zástupci Osadního výboru 
obce Jílovce s panem starostou Petrem Ertel-
tem a paní místostarostkou Lucií Činčalovou. 
Jednalo se povětšinou o  záležitosti, které 
byly opakovaně předmětem veřejných schů-
zí a připomínek občanů.
Asi nejdiskutovanějším z  témat v  obci byla 
již po mnoho let příjezdová cesta k místnímu 
hřbitovu a  kapličce, která pro svůj havarijní 
stav ztěžovala přístup jak automobilům, tak 
i pěším návštěvníkům.  Obnova této komuni-
kace byla tedy hlavním bodem našich poža-
davků pro rok 2020 a jsme velice rádi, že se 
tuto akci podařilo zrealizovat, navíc v termí-
nu do tradičního jílovského krmáše, jehož 
součástí je kromě mše svaté v místní kapli sv. 
Floriana a  Matouše také společná vycházka 
k  místnímu hřbitovu s  položením věnce ke 
kříži a  společná modlitba za zemřelé místní 
hasiče. Všichni občané i  návštěvníci velmi 
ocenili tuto změnu a věříme, že nám oprave-
ná komunikace bude sloužit dlouhé roky.
Letošní krmáš byl pro nás jakýmsi mezníkem 
také pro splnění dalších priorit, které jsme si 
stanovili jednak vůči TS města Fulneku, ale 
také sami k sobě a našim občanům, kteří byli 
nakloněni v  případě potřeby přiložit ruku 
k  dílu. Již několik let nás trápil nevzhledný 
příjezd do obce a komplexní pohled na jílo-
veckou náves, která se návštěvníkovi při vjez-
du do obce otevře.  Jednalo se o špatný stav 
autobusové čekárny Na váze, kde se výrazně 
odlupovala výmalba, byly popraskané dlaž-
dice, rozbité parapety, dále o  špatný stav 
oplocení před kaplí a  pomníkem padlých 
a  konečně o  mezi občany dlouho diskuto-
vané téma nevzhledných a trvale zaplevele-
ných záhonů na návsi a před kaplí. V průbě-
hu první poloviny září jsme se po domluvě 
s  městem Fulnekem rozhodli zorganizovat 
obnovu tohoto prostranství formou dobro-
volné obecní brigády, do které se zapojilo 
celkem 14 dobrovolníků z řad občanů a SDH 
Jílovec. Akce probíhala ve třech etapách, kdy 
byly záhony vyčištěny od travních drnů a ple-
vele, přesazovány původní rostliny na nové, 
vhodnější stanoviště, a záhony byly doplně-
ny novými rostlinami pořízenými díky finanč-

ní podpoře města Fulneku. V  závěru byla 
Technickými službami města Fulneku vyro-
bena a dodána dřevní štěpka jako mulč pod 
výsadby a umístěno technické vybavení pro 
možnost pravidelné zálivky vysazených rost-
lin. Také na následné údržbě záhonů se obča-
né Jílovce v budoucnu mají zájem podílet. Již 
nyní zde pravidelně docházejí dobrovolníci 
provádět zálivku nově vysazených rostlin, 
odstraňovat odkvetlé části trvalek a  vytrhá-

vat rostoucí plevel. Jsme si vědomi, že naše 
obec je malá, neprůjezdná a intenzívní údrž-
ba zeleně zde není možná, proto bychom 
tímto rádi alespoň maličko Technickým služ-
bám města Fulneku odlehčili a zároveň si zde 
udrželi prostranství, které naši vesničku bude 
reprezentovat. Jsme rádi, že tuto akci v závě-
ru Technické služby města Fulnek propojily 
s  údržbou stávajícího oplocení před kaplí, 
které bylo nově natřeno, a také s vyčištěním 
a  výmalbou místní autobusové čekárny. Do 
jednoho z  nově vytvořených záhonů byla 
nainstalována lavička, která by měla sloužit 
k  odpočinku starším návštěvníkům kaple, 
k přestávce cyklistům projíždějícím naší obcí 
a  také dětem při čekání na autobus za pěk-
ného počasí. Žádáme tímto občany, aby před 
lavičkou, pokud je to možné, neparkovali. 
Děkujeme.    Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

Splnění prioritních požadavků obce Jílovce

Rádi bychom informovali občany a příz-
nivce obce Jílovce o listopadových pro-
jektech. Plánovány jsou akce Adventní 
tvoření Na váze v  neděli 22. listopadu 
a  adventní koncert v  kapli sv. Floriána 
a  Matouše v  neděli 29. listopadu. Bližší 
informace zveřejníme podle aktuální si-
tuace na FB stránce obce Jílovce.
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Oprava varhan začala v  prosinci minulé-
ho roku. Protože se již prováděly stavební 
práce v kostele, bylo naším úkolem nejprve 
připravit materiál a komponenty pro výmě-
nu. 
V tomto nástroji je ukryto několik tisíc drob-
ných kožených částí, které umožňují ovládání 
a zajišťují propojení kláves a píšťal. Tyto kože-
né dílky jsou již opotřebeny, nebo poško-
zeny moly a  červotoči. Tím se nástroj stal 
nespolehlivým a bylo nutné provést plošnou 
výměnu těchto komponentů. Za řadu let se 
v nástroji usadila také vrstva prachu. Ta ovliv-
ňuje kvalitu zvuku i technickou spolehlivost, 
proto dochází k vyčištění všech dílů varhan. 
V  průběhu roku 2020 byly demontovány 
poškozené pneumatické díly a  převáženy 
do naší varhanářské dílny do Krnova. Zde 
probíhala jejich oprava, čištění a  seřízení. 
Od září, kdy ustávaly stavební práce, jsme 
se přesunuli přímo do kostela. Začali jsme 
s  demontáží píšťal a  jejich čištěním, s  čiště-
ním varhanní skříně a impregnací dřevěných 
dílů proti škůdcům. Hrací stůl byl úplně roze-
braný a nyní je znovu sestavován. 
Na místě v  současné době pracuje pět pra-
covníků naší dílny. Zatím nám přeje poča-
sí a  výrazně se neochlazuje, což by bylo 
nepříjemné pro technologické postupy. Po 
sestavení a  seřízení bude nástroj intonován 
a znovu kompletně naladěn. Ukončení prací 
a znovurozeznění v plné kráse je naplánová-
no na druhou polovinu listopadu 2020. 
Jedná se o varhany firmy Továrna na varha-
ny v Krnově (později Rieger–Kloss), op. 3201 

z roku 1955 postavené do staré skříně libav-
ského varhanáře Johanna Geiorga Schwarze 
z  roku 1766. Tento pozdně barokní impo-
zantní nástroj o osmnácti rejstřících přečkal 
hrůzy a  rekvizice světových válek, v  roce 
1955 byl odstraněn. Varhany jsou zapsány do 

seznamu kulturních památek ČR pod číslem 
38-2153. 
Ve středu postamentu je zarámován původ-
ní štítek ze vzdušnice, pak dále přeložený, 
a  dále nápis o  stavbě v  roce 1955:  „V  roce 
1766 za působení Jeho milosti veledůstojné-
ho pana preláta Kazimíra Jana Wolného byl 
tento nástroj panem Janem Jiřím Schwart-
zem měšťanem a varhanářem z města Libavy 
zhotoven ke cti Boží. V  roce 1955 byl tento 
nástroj pro velké opotřebení a červotočivost 
dřevěných součástí přestavěn firmou Továr-
ny na varhany národní podnik v  Krnově 
z  dvoumanuálových varhan s  pedálem  
o  18 rejstřících na třímanuálové varhany 
s  pedálem o  33 rejstřících. Rejstříkovou dis-
pozici a  úpravu varhanní skříně navrhl Ing. 
Ota Veverka. Na přestavbě pracovali Alois 
Ludwig, Antonín Keclík, Metoděj Buchtík, 
František Novák, Tibor Pavlovič a  Jaroslav 
Šrámek.“ 

A jedna zajímavost: za varhanami jsou ukry-
ty původní barokní dveře, kterými se zřejmě 
dříve chodilo na malý balkon nad hlavním 
vstupem kostela. Původní varhany Johanna 
Geiorga Schwarze totiž neměly středovou 
část skříně a  dveře byly přístupné. Vstup je 
nyní zazděný, ale z venkovní strany patrný. 

Jsme rádi, že se můžeme na této opravě 
podílet a  věřím, že varhany budou znovu 
spolehlivě sloužit a doprovázet všední i slav-
nostní chvíle.

Robert Ponča, varhanář

Kotlíkové dotace jsou v  plném procesu 
a  nyní jsou postupně vyzýváni další žada-
telé z  Moravskoslezského kraje k  podpisu 
smlouvy o poskytnutí dotace. 
Postup je takový, že po podpisu smlouvy 
žadatele s krajem si žadatel vybere dodava-
tele a  musí do určité doby zrealizovat, aby 
mu jakožto žadateli byla přiznaná dotace 
zaslána na účet. Na realizaci opatření si máte 
všichni možnost požádat na městském úřa-
dě ve Fulneku o bezúročnou půjčku ve výši 
150 tisíc nebo 200 tisíc korun, což záleží na 
druhu kotle, který jste si v žádosti zvolili. Po 
vyplnění formulářů a  doložení potřebných 
podkladů na město bude vaše žádost před-
ložena do zastupitelstva ke schválení.

Existují i další možnosti energetických úspor, 
které můžete na svém rodinném domě zre-
alizovat a  využít tak dalších státních dotač-
ních možností. Všechna tato opatření vedou 
k  šetrnému přístupu k  životnímu prostředí. 
Některá jsou rovněž bonusově podpořena 
pro ty občany, kteří aktivně využijí kotlíkové 
dotace.
Mezi ty nejznámější státní dotační možnos-
ti pro fyzické osoby bych zařadila program 
Nová zelená úsporám, který nabízí hned 
několik podoblastí, ve kterých si můžete 
nárokovat další finanční prostředky.

Konkrétně by se dala opatření vyjmeno-
vat následovně:
1.	 Podpora na zateplení rodinného 

domu, kde je možnost získat finanční 
prostředky nejen na samotné zatep-
lení domu, zateplení stropu pod stře-
chou nebo střechy a  zateplení pod-
lahy, ale i  na výměnu oken či dveří. 
Ten, kdo zrealizuje kotlíkovou dotaci 
a  taktéž si minimálně zateplí rodinný 
dům, dosáhne navíc také na tzv. kotlíko-
vý bonus ve výši 20 tisíc korun.

2.	 Podpora výstavby zelených střech.
3.	 Podpora na instalaci stínicí techniky.
4.	 Podpora výměny zdrojů tepla, což je 

vlastně obdobná výměna kotle jako 
u kotlíkových dotací, jen má specifičtější 
podmínky, kde zde je podoblast podpo-
ry možnost instalace solárních termic-
kých a fotovoltaických systémů.

Další možnosti jsou:
1.	 Podpora zateplení bytových domů.
2.	 Podpora výstavby nebo nákup nového 

rodinného domu s velmi nízkou energe-
tickou náročností.

Výše uvedená opatření podporuje Minister-
stvo životního prostředí ČR, administrace 
probíhá prostřednictvím Státního fondu 
životního prostředí ČR.
V  programu jsou vyčleněny alokační pro-

středky a program je zatím nastaven s podá-
ním žádostí do 12/2021.
Dalším významným dotačním programem 
v  oblasti životního prostředí je tzv. dotační 
program dešťovka, kdy je tento program pro 
efektivní využívání dešťových vod u  rodin-
ných domů. I tento program má své podob-
lasti:
1.	 Akumulace srážkové vody pro zálivku 

zahrady.
2.	 Akumulace srážkové vody pro splacho-

vání WC a zálivku zahrady.
3.	 Využití přečištěné odpadní vody s mož-

ným využitím srážkové vody.
Také tento program dešťovky je dotačním 
titulem Ministerstva životního prostředí ČR 
administrovaným prostřednictvím Státního 
fondu ČR.
V  tomto programu jsou vyčleněny dotač-
ní prostředky, v  letošním roce byla alokace 
navýšena, a  program je také nastaven pro 
podání žádostí do 12/2021.

V  případě, že vás některá dotace zaujala, 
neváhejte mě kontaktovat telefonicky nebo 
e-mailem, ráda vám poskytnu další podrob-
nější informace.

Žaneta Marková, kotlíkový specialista
tel. č.: 775 261 646

I varhany ve farním kostele procházejí opravou

Kotlíkové dotace a další dotační možnosti pro fyzické osoby 
v oblasti energetických úspor rodinných domů



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek10

1. září – jednotka vyjíždí ke dvěma událos-
tem. Nejprve je krajským operačním středis-
kem vyslána do ulice Mendlovy k  padlému 
stromu. Druhým výjezdem je monitoring 
Husího potoka v obci Dolejší Kunčice a Vlko-
vice z  důvodu vyhlášení prvního stupně 
povodňové aktivity v obci Větřkovice. 
3. září – jednotka je povolána ke vchodu 
do ZŠ J. A. Komenského k odstranění vosího 
hnízda.
7. září – vosy byly příčinou i dalšího výjezdu 
do ulice Mendlovy.
8. září – po bouři ohlásili pracovníci města 
prasklý strom po úderu blesku v ulici Za kláš-
terem. Jednotka pomocí automobilového 
žebříku a motorové pily strom pořezala.
11. září – jednotka byla povolána do Děrné-
ho-Kostelce k  dopravní nehodě s  podezře-
ním na požár.
12. září – opět jsme vysláni k padlému strom, 
tentokrát do ulice Mlýnské.
14. září – jednotka vyjíždí z AZ 30 k uvolně-
nému plechu na střeše v obci Stachovice.
15. září – likvidaci sršního hnízda v  herním 
prvku k ZŠ J. A. Komenského.
22. září – fulnečtí hasiči jsou vysláni do obce 
Kletné k úniku ropných produktů po doprav-
ní nehodě.
23. září – akutní otevření bytu, v  němž se 
nacházela zraněná osoba.
25. září – poslední zářijový den, kdy jednot-
ka fulneckých hasičů zaznamenala výjezd, 
a  to hned dvakrát. Poprvé jednotka vyjela 
k  padlému stromu do obce Dolejší Kunči-
ce, druhým výjezdem byla likvidace sršního 
hnízda v ulici Švédské.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V září jsme vyjeli 
k třinácti událostem

Aktuální roční období s sebou přináší pozdní 
rozednívání, brzké stmívání, mlhu, hustý déšť 
či sněžení. Moravskoslezští preventisté spolu 
s dopravními policisty a krajským koordiná-
torem BESIP opětovně apelují na nejzranitel-
nější účastníky silničního provozu – chodce 
i cyklisty –, aby tuto skutečnost nepodceňo-
vali a dbali na svou viditelnost.
Díky užití retroreflexního prvku může řidič 
zaregistrovat chodce až na vzdálenost 200 
metrů. Je-li však chodec oblečen do tmavé-
ho ošacení, řidič jej spatří na vzdálenost až 
desetkrát menší. Reflexní prvky je vhodné 
umístit na pohyblivé části těla, nejlépe na 
kotník či zápěstí (případně obě místa), vždy 
na stranu směrem do vozovky.
Dětem je vhodné opatřit oblečení s  reflex-
ními doplňky, reflexní materiál by měl být 
i součástí školních brašen či batohů. Zejména 
mladší školáci mohou být méně soustředění, 
někteří ještě neumějí předvídat a odhadovat 
vzdálenost. 
Někteří starší školáci zas při pohybu v silnič-
ním provozu užívají sluchátka a poslouchají 
hudbu. Tato skutečnost pak může kompliko-

vat orientaci v kritické dopravní situaci, opět 
je vhodné, aby „nebyli neviditelní“ a řidič měl 
šanci reagovat. 
Ohroženou skupinou jsou však také senioři. 
Jejich pohyblivost může být limitována, stej-
ně jako zrak či sluch. Orientace seniora v sil-
ničním provozu tak může být svízelnější. 

Gabriela Pokorná, vrchní komisař, foto: archiv PČR

Hasiči Fulnek

Spadlý strom v Dolejších Kunčicích

Likvidace bleskem poškozeného stromu v ulici Za klášterem

Nebuďte neviditelní
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Ve středu 3. září pro-
běhlo pasování prv-
ňáčků ZŠ J. A. Komen-
ského. Žáci 6. A si pro 
děti připravili mnoho 
zábavných aktivit, 
například tancování, 

soutěže, tvoření dřevěných ptáčků a malo-
vání na obličej. Na konci programu ke kaž-
dému promluvil Moudrý klobouk a  poté 
byly děti Harrym Potterem a  Hermionou 
pomocí zaklínadla pasovány na prvňáčky. 
Všichni si to náramně užili. 

Žáci 6. A, ZŠ JAK

My, dva žáci devátého ročníku, jsme 
se rozhodli připravit přednášku o  tří-
dění a recyklaci odpadu žákům první 
třídy. Protože rádi pomáháme pří-
rodě a  třídíme odpad, chtěli jsme je 
to naučit taky. Ze začátku jsme byli 
nervózní a  nevěděli jsme, jak to celé 
dopadne. Když jsme vešli do třídy, 
paní učitelka nás uvedla a potom dala 
slovo nám. Snažili jsme se o  to, aby 
naše přednáška byla aspoň trochu 

zábavná, a  proto jsme si nachystali 
i  omalovánky a  odměny. Naši malí 
žáčci s  námi aktivně spolupracovali 
a hodinka nám rychle utekla. Ke kon-
ci jsme se s  nimi vyfotili a  povídali 
jsme si s paní učitelkou, od které jsme 
dostali zpětnou vazbu a pochvalu. Ze 
třídy jsme odcházeli s  dobrým poci-
tem, že jsme je něco nového naučili, 
a s radostí, že jsme si mohli vyzkoušet 
stát před tabulí a předávat naše zna-
losti mladším. 

Katka Mikušová, Adam Kladonič, 9. A, ZŠ JAK

Pondělí, 8 hodin ráno, naše škola, naše 
třída, bylo to stejné jako jindy, ale pře-
ce jiné. Přišla k  nám paní lektorka, která 
u  nás ve třídě strávila čtyři vyučovací 
hodiny. Rozebírali jsme naše možnosti 
a přednosti pro další vzdělávání, zavzpo-
mínali jsme na distanční výuku a zahráli 
jsme si na investory. Máme za sebou další 
aktivity k výběru vhodné školy, teď si už 
jen dobře vybrat…                    Žáci 9. A, ZŠ JAK

I  my, žáci 5. A, jsme využili nabídky Infor-
mačního centra Fulnek a domluvili jsme si 
na 23. září prohlídkový okruh městem pod 
vedením pana Josefa Pavlíčka. 
Naše výprava začala na náměstí. Dozvěděli 
jsme se, že nejvíce škod město utrpělo za 
třicetileté války, a také za největšího požáru 
v roce 1695. Z náměstí jsme šli po schodech 
ke kostelu Nejsvětější Trojice, kde jsme si 
řekli zajímavosti o sochách. Velkým dobro-
družstvím byla návštěva zvonice tzv. Černé 
věže. Ještě nyní slyšíme v  uších rozeznění 
zvonu. Navštívili jsme i  Žákovský háj, kde 
učil Jan Amos Komenský. Poté jsme pokra-
čovali k  zámku. Zasnili jsme se, jaké by to 
bylo zde bydlet. Památník J. A. Komenského 
jsme viděli jen z parku, protože zde probíhá 
rekonstrukce. Musíme také zmínit sochy na 
náměstí – sousoší Nejsvětější Trojice, sochu 
sv. Jana Nepomuckého a kašnu se sochou 
sv. Jana Sarkandra. Poslední návštěvou byla 
prohlídka kaple sv. Rocha a  kapucínského 
kláštera s kostelem sv. Josefa. 
Děkujeme moc panu Pavlíčkovi za přínosné 
informace a  zážitky, určitě si budeme vše 
pamatovat! 

Žáci 5. A a třídní učitelka Martina Krásová, ZŠ JAK

Pasování prvňáčků

Recyklohraní

Workshop Kariérové 
poradenství v 9. A

Vycházka po Fulneku
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Zcela ojedinělé vyučování jsme všichni zaži-
li ve středu 16. září. Do školy přijela skupina 
zdravotníků, kteří jezdí u  záchranné služby, 
a předávala nám své zkušenosti nejen teore-
ticky, ale především prakticky. 
Hned ráno všechny naše paní asistentky 
reálně namaskovali – tekla jim krev z  nosu, 
rukou, nohou, byly bledé, trčela jim kost 
z otevřené rány…
A  pak jsme přišli my – žáci se svými učiteli. 
Byli jsme rozděleni do skupin a  postupně 
jsme se střídali na jednotlivých stanoviš-
tích. Nejprve jsme si s  panem záchranářem 
nebo paní záchranářkou společně teoreticky 
zopakovali základy první pomoci, co všech-
no bychom měli v dané situaci udělat, jak se 
správně zachovat a  pak následovala prak-
tická část. Zastavovali jsme krvácení z nosu, 
resuscitovali jsme zraněného, zasahovali 
jsme u dopravní nehody, viděli jsme a ošet-
řovali člověka s  epileptickým záchvatem, 
zastavovali jsme tepenné krvácení, obvazo-
vali všechny možné rány, poskytovali první 
pomoc paní učitelce, když náhle před tabulí 
omdlela. 
Se všemi situacemi se můžeme v  běžném 
životě setkat, a  proto tento projektový den 
byl velmi užitečný. Žáci i  pedagogičtí pra-
covníci oceňovali především reálnost situací, 
velkou profesionalitu odborníků. Žáci k zada-
ným úkolům přistupovali velmi zodpovědně 
a řešení takto reálných situací je velmi bavilo. 
Věřím, že si všichni odnesli mnoho praktic-
kých rad a  zkušeností. A  doufám, že mno-
hé z  narafičených úrazů nebudeme muset 
v reálném životě nikdy řešit.
Projektový den Den se záchranářem proběhl 
a byl financován v rámci projektu Šablony II.

Vilma Klevarová a žáci, ZŠ JAK

Projektového dne se zúčastnili i žáci spe-
ciálních tříd a tady je jejich pohled:
O tom, že škola není jen o práci v lavicích, psa-
ní diktátů, počítání příkladů a vzorečků, ale že 
to, co školu dělá školou, jsou zajímavé činnosti, 
které nás učí přirozenou cestou něco, co nás 
může v životě potkat, žáci naší školy vědí. A tak 
tomu bylo i ve středu 16. září, kdy na naše škol-
ní hřiště přijeli záchranáři. Mnozí z  nás čekali 
hasiče, policisty a  sanitku se záchranáři, ale 
vše bylo jinak. Místo toho nás čekalo několik 
stanovišť, na kterých byly připraveny tak dob-
ře namaskované naše paní asistentky, že se 

některým při pohledu na jejich krvácející tělo 
dělalo špatně. Netrvalo to však dlouho, protože 
u každého zranění byli zkušení záchranáři, kteří 
nám vysvětlili, že vše červené, co nás děsí, je jen 
červená tekutina podobná kečupu, ale hlavně 
nám ukázali, jak se dá takto zraněnému člově-
ku pomoci. Dopoledne strávené se záchranáři 
bylo velmi zajímavé a  poučné, protože každý 
z  nás se může v  životě ocitnout v  situaci, kdy 
musí správně zareagovat a tím může zachránit 
lidský život.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK                                                                                

Ve škole jsme se učili o vzdělávání v českých 
zemích a samotném J. A. Komenském. V pon-
dělí 5. října jsme se dozvěděli, že se půjde-
me podívat na výstavu o  Učiteli národů do 
Komenského knihovny v  Knurrově paláci. 

Sama paní Vojkůvková nás výstavou pro-
vedla, podala nám spoustu informací o jeho 
životě a  díle. Na konci naší návštěvy jsme 
vyplnili malý kvíz s pěti rozdíly na medailích 
s portréty Komenského, který jsme si nalepili 

do našich sešitů. Závěr návštěvy patřil rela-
xační chvilce s knihou v dětském koutku.

Žáci 5. B ZŠ J. A. K.

Den se záchranáři

Na výstavě o J. A. Komenském
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V rámci projektu MAP II ORP Odry se nám pro 
letošní školní rok podařilo získat dva rodilé 
mluvčí, kteří vyučují na sedmi základních 
školách. Rodilý mluvčí z Austrálie působí ve 
škole T. G. Masaryka ve Fulneku a ve školách 
Komenského a  Pohořská v  Odrách. Druhý 
rodilý mluvčí z USA vyučuje na J. A. Komen-
ského ve Fulneku, ve Spálově, v Heřmanicích 
a Jakubčovicích.
Oba rodilí mluvčí při výuce vždy spolupracují 
s  učitelem angličtiny v  rámci tzv. tandemo-
vé výuky. Při vzájemné spolupráci využívají 
různé metody, například CLIL (Integrovaná 
výuka předmětu a  cizího jazyka). Snaží se 
žákům angličtinu přiblížit jinak, než jak ji zna-

jí z klasické výuky. 
Děti mají jedinečnou možnost zlepšit výslov-
nost, pochopit gramatické zvyklosti, naučit 
se nové fráze, poslechnout si angličtinu 
od člověka, pro kterého je tento jazyk rod-
nou řečí. Poznávají zvyky dané země, učí se 
komunikovat v obvyklých životních situacích 
a získávají zkušenosti v konverzaci s někým, 
kdo češtinu běžně nepoužívá. 

Rodilým mluvčím přejeme zvídavé žáčky, 
dětem zase, aby jim tato metoda přinesla 
velký posun vpřed a především, aby je hodi-
ny s našimi rodilými mluvčími bavily. 

Za projektový tým  Zuzana Orságová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační 
číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

V  rámci projektu MAP vyhlásila pracovní 
skupina zaměřena na rozvoj matematické 
gramotnosti soutěž s  názvem Matematický 
mág, která je určena žákům 4. a  5. ročníku, 
kteří se nebojí zajímavých aktivit a  zadá-
ní. Jedná se o  korespondenční soutěž, jejíž 
výhodou je, že žáci mají k řešení úloh dosta-
tek času. Hlavním cílem soutěže je ukázat 
žákům jinou tvář matematiky, než jakou 
znají ze školy, a to formou zajímavých úkolů, 
jejichž řešením mohou rozvíjet svoje vědo-
mosti, schopnosti a  dovednosti. Zájemce, 
kteří se soutěže zúčastní, čeká několik sérií 
úkolů, které budou muset vyřešit a  zaslat 

v  daném termínu emailem nebo poštou na 
příslušnou adresu. Zadání první série příkla-
dů bylo školám zasláno a rozdáno i s podrob-
nými informacemi žákům jednotlivých tříd 
již 22. září i s termínem odevzdání. Vyhláše-
ní prvního kola soutěže Matematický mág 
naleznete také na Facebooku: https://www.
facebook.com/MAPIIORPODRY/ a webových 

stránkách:
http://www.odry.cz/matematicky-mag/
ds-14401/p1=59718 
Pro všechny účastníky budou přichystány 
drobné ceny a na nejlepší řešitele čekají hod-
notné ceny.   	   Členové pracovní skupiny MG

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační 
číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

Že každé roční období má své kouzlo, ví kaž-
dý z  nás. A  když skončí naše oblíbené letní 
prázdniny, tak už nás jen malý krok dělí od 
podzimu. Podzim je roční období plné barev, 
loučení s některými ptáky, postupné krácení 
dnů a  prodlužování večerů, ale především 
období, kdy se stromy, zvířata a  celá příro-
da i my, kteří jsme její součástí, chystáme na 
zimu. 
Proto jsme se – jako každý rok – rozhodli 
podniknout podzimní vycházku, tentokrát 
s  novým cílem, jímž byla Vičíkova chata. 
Po cestě jsme se rozdělili do čtyř družstev, 
dostali zajímavé úkoly, jejichž součástí bylo 
i  pozorování okolní přírody, sběr přírodnin 
aj.  Po celou dobu byla důležitá spolupráce 
mezi všemi členy družstva, aby mohli v  cíli 
své snažení zúročit. Nešlo o to, kdo bude prv-
ní, druhý, ale o pozorování věcí kolem sebe, 

všímání si změn v přírodě, spolupráci, komu-
nikaci, pomáhání si. Na Vičíkově chatě jsme si 
opekli párky, odpočinuli si, zahráli hry a poté 
se vydali na zpáteční cestu. Někteří z nás si 

sice pod nosem mumlali, že je bolí nohy, ale 
všichni to skvěle zvládli. Podzime, podzime, 
vítej mezi námi!

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

Naše každoroční vítání podzimu

Učíme se s rodilým mluvčím 

Rozvíjíme matematické nadání – Matematika nás baví   
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Sára Lyčková z  Fulneku – Miss Sympatie  
a  I. Vicemiss České republiky 2019 – se 
v září na světové soutěži Miss Aura Interna-
tional 2020 umístila v konkurenci bezmála 
čtyř desítek vítězek soutěží krásy z celého 
světa mezi 15 nejkrásnějšími.
„Byl to boj, ale stálo to za to. Vzpomínky, kte-
ré jsme si přivezla, jsou na celý život. Těším se, 
až jednou budu mít děti, budu jim ukazovat 
fotky a vyprávět jak o Miss České republiky, 
tak o  světové Miss,“ usmívá se Sára, která si 
na soutěži podle svých slov díky profesionál-
ním vizážistkám a kadeřnicím připadala jako 
princezna. „Když se začalo vyhlašovat TOP 
15 of Miss Aura International 2020, ani jsem 
nedoufala, že bych se mohla dostat tak dale-
ko. A  najednou zaznělo, že do TOP 15 patří 
„Czeeeeech Republiiiiic number 21“ (Česká 
republika číslo 21). Neskutečně se mi rozbu-
šilo srdce a z očí mi začaly pomalu stékat slzy. 
Cítila jsem se šťastně, ale hlavně jsem byla 
hrdá na svou vlast a na to, že jsem to zvládla 
a  dostala jsem Českou republiku mezi nej-
lepších 15 zemí. Byla to nádhera,“ svěřuje se 
Sára. „To, že jsem zažila světovou miss, je pro 
mě neskutečný a nezapomenutelný zážitek. 
Setkala jsem se s více než 40 lidmi z různých 
zemí, získala přátele z  opačné strany světa. 
A  o  tom to je. Sbírat zkušenosti a  poznávat 
nové situace. Musela jsem se rychle adap-
tovat a  komunikovat. I  když angličtina není 
moje silná stránka, myslím, že jsem se velmi 
zlepšila. Měla jsem každý den velmi nabitý 
program, moc jsem se nevyspala, ale stálo to 
za to!     Ráda bych poděkovala všem, kteří mě 
podporovali, ať už osobně nebo na sociálních 
sítích! Jak na Facebooku, tak na Instagramu 
jsme předvedli za Česko velkou sílu a velmi si 
vážím vaší podpory! Hlavně děkuji své rodi-
ně, která se mnou prožívala každou sekundu 
a věří mi! Jsem vděčná, že jsem mohla repre-
zentovat Českou republiku v  zahraničí, i  za 
to, že jsem se dostala tak daleko. Beru to jako 
velký úspěch. Kdo mě zná, tak ví, že se radu-
ji i z malých věc. A tohle je pro mě obrovská 
radost!“ uzavírá Sára Lyčková.

 -red-, foto: archiv Sáry Lyčkové

V  pondělí 5. října se uskutečnila zajímavá 
akce, 3. třída se vydala na exkurzi do Světa 
techniky v  Dolních Vítkovicích. Vybrali jsme 
si modul Programování pro 1. stupeň a byla 
to dobrá volba. 
Malý robotek OZOBOT  dětem zábavnou 
formou představil svět robotiky a programo-
vání. Nejprve si nacvičili několik dovedností 
a  potom se pokusili naprogramovat svého 
robotka. Pomocí barevných fixů vymýšle-
li dráhy plné křižovatek, do kterých navíc 
museli přepsat kódy, podle kterých se robot 
pohyboval. Překvapivě rychle se dokázali 
v  kódování zorientovat, takže za chvíli nám 
po lavicích běhali robotci sem a tam.
Výuka všechny tak zaujala, že zapomněli 
i na svačinu. Po lekci jsme měli ještě trochu 
času, takže jsme si čekání na autobus zkrátili 

v 3D kině a ve volně přístupné expozici. Tato 
akce OKAP byla výborná pro rozvoj kreativi-
ty a  logického myšlení, navíc byla pro žáky 

bezplatná, takže nám nezbývá než pěkně 
poděkovat.

  Foto a text: Blanka Kusá

Zájezd do Světa techniky

Mezi patnácti nejkrásnějšími dívkami světa…
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Jen málokde najde turista toužící po poznání 
historie a  zároveň přírodních krás tolik zají-
mavých míst, jako v  turistické oblasti zvané 
Poodří. Krajina napájená Odrou a mnoha její-
mi přítoky vytvořila oblast, kde se roviny, lou-
ky, lesy, pole a rybníky střídají s kopcovitým 
terénem. Jako stvořené je pak toto místo pro 
všechny milovníky vyhlídek do krajiny, v níž 
v posledních letech přibývají také rozhledny.
Rozhlednu, která umožňuje kouzelné vyhlíd-
ky do kraje, najdete třeba na vrchu Pohoř 
u  Oder. Jestli vám připomíná strážní věž, 
která kdysi tvořila opevnění středověkého 
města, máte dobrý pozorovací talent. Odry 
touto stavbou připomínají svou husitskou 
minulost, kdy město bývalo jednou z  bašt 
husitských vojsk. Novinkou Oderska je roz-
hledna na Veselí. Odtud se nabízí výhled na 
Oderské vrchy, Beskydy, Hostýnské vrchy 
a  Moravskou bránu. Veselská rozhledna se 

nachází jen 2 km od nové naučné stezky 
K Flascharovu dolu, která je dlouhá 4 km. Na 
13 zastaveních se dozvíte mnoho zajímavé-
ho o těžbě břidlice, součástí je také zajímavá 
geologická expozice hornin Nízkého Jesení-
ku. Trasa je vhodná i pro malé děti, její zdolá-
ní totiž nevyžaduje velkou námahu.
Do třetice vystoupejme na jednu z  nejno-
vějších věží. Ta, o  níž je řeč, stojí na vrchu 
Okrouhlík ve Slatině nedaleko Bílovce. Dře-
věná stavba vznikla v  nejvyšším bodě Slati-
ny v květnu 2019 a jako na příslovečné dlani 
tam výletníci mají obě pohoří Moravskoslez-
ského kraje – Beskydy i Jeseníky.
Dalším místem, kde je možné sledovat kraji-
nu z ptačí perspektivy, je rozhledna Kanihůra 
na návrší v  obci Bílov a  věž kostel sv. Miku-
láše v Bílovci, kde je prohlídka s průvodcem 
v  současné době bohužel omezena danou 
situací.

Destinační management Turistické oblasti 
Poodří – Moravské Kravařsko

FB Poodří – Moravské Kravařsko, www.poodri.com

Pojďme probudit kapucínský klášter inter-
aktivní výstavou o  sběru zapomenutých 
okamžiků známých míst. Instalaci obrazů 
a  objektů, které připomenou způsob života 
našich předků, vytvoří Magdaléna Feilhaue-
rová, studentka třetího ročníku Akademie 
výtvarných umění v  Praze, jejíž tvorbu jste 
mohli již spatřit v  lednu letošního roku na 
výstavě v  MKCF. Magdaléna je spoluzakla-
datelkou kulturně-vzdělávacího projektu 
Proměna města a  pravidelně spolupracuje 
s organizací Klášterní kouskování. 
Přijďte se s  námi připravit na advent netra-
diční oslavou. Hudební doprovod zajistí 
houslistka Hana Jasanská, která má rodinné 
kořeny u nás ve Fulneku. Vernisáž se uskuteč-
ní v sobotu 21. listopadu v 16 hodin, výsta-
va potrvá do konce prosince. Akce se koná 
v rámci celoročního projektu EDU& ART, kte-
rý finančně podpořily město Fulnek a Nadač-
ní fond Kousek po kousku.		     -pam-

Magdaléna Feilhauerová

SBĚR ČASU
malba : grafika : objekt : fotografie
21. 11. 2020 v 16 hodin
Kostel sv. Josefa,  Kaple sv. Rocha, Fulnek

www.magdalenafeilhauerova.tumblr.com
Akce se koná pod záštitou Nadačního fondu Kousek po kousku a Comenius Fulnek, z.s. 

Hudební doprovod: Hana Jasanská

Tip na výlet v době covidové
Nejkrásnější výhledy na Beskydy jsou z Poodří  

Sběr času
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Smlouva bez vstupního poplatku!
Omezený počet dálničních známek 100 kusů.

REZERVACE

Nárok na dálniční známku máte jen v případě
rezervace na telefonním čísle: 603 162 989.

Lenka Škrabolová - finanční poradce
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Spolek Vodáci a  přátelé Jerlochovic vás ve 
spolupráci s osadním výborem zve na miku-
lášskou nadílku s  rozsvícením vánočního 
stromečku v sobotu 28. listopadu v 16 hodin 
u hasičské zbrojnice v Jerlochovicích.
Spolek Vodáci a  přátelé Jerlochovic ve spo-
lupráci s  osadním výborem zve na tradiční 
vánoční jarmark v  neděli 29. listopadu od  
8 do 12 hodin u  hasičské zbrojnice v  Jer-
lochovicích. 
Konání akcí bude záležet na platných vlád-
ních nařízeních.

  Spolek Vodáci a přátelé Jerlochovic

V  sobotu 19. prosince se v  KD Děrné usku-
teční od 14 do 17 hodin vánoční dílny, kde 
si budete moci vyrobit dárky pod strome-
ček pro své blízké. Více informací naleznete 
v příštím vydání zpravodaje.

Těší se na vás spolek K pramenům!

Ve středu 30. září jsem navštívila svou dlou-
holetou kamarádku paní Zdeňku Jaborskou, 
abych jí popřála k podzimním narozeninám. 
Kolem 16.35 hodin jsem se s  ní rozloučila 
a šla na autobusové nádraží, kde jsem čeka-
la první autobusový spoj na náměstí. Hned 
v autobuse jsem zjistila, že postrádám peně-
ženku, protože jsem měla drobné na jízdné 
nachystané v  kapse. Neváhala jsem, zavola-
la Zdeňce, že nemám v  kabelce peněženku 
a  šla jsem tempem mi dovolujícím zpět na 
nádraží. Sama mi běžela naproti. Setkaly 
jsme se u  kavárny a  šly na nádraží, kde na 
zastávce stál pan Jaroslav Cvoreň, který na 
nás zdálky volal, zda nehledáme peněženku 
(se všemi mými doklady). 
Na mou peněženku nesáhl a čekal, abych si 
vše zkontrolovala. Byla netknutá. Ulevilo se, 
a proto mu chci touto cestou veřejně podě-
kovat za jeho poctivost. Po 17.38 hodin jsem 
z náměstí nakonec v klidu a spokojená odjela 
domů.  			        Jiřina Dreslerová

Opět po létě začal v  Knurrově paláci 
workshop pro dospělé, na který jsme se tak 
těšily. Chtěla bych jménem všech zúčastně-
ných poděkovat paní Kotalové za její ocho-
tu, s kterou nás učí, a hlavně za super nápa-
dy a  inspiraci. Po dobu koronaviru jsme se 
nemohly dočkat výroby šitých panenek, kte-
ré byly andělsky krásné. 
Děkujeme a těšíme se na další společné tvo-
ření!  			       Lenka Kešeláková

2020
Adventní koncerty 

První adventní koncert letošního roku nabíd-
ne posluchačům vystoupení žáků pobočky 
ZUŠ ve Fulneku i  kreativní tvorbu mladých 
výtvarníků, kteří svými dílky vyzdobí hlavní 
loď kostela sv. Josefa.
Pro děti budou po koncertě připraveny díl-
ničky paní Ludmily Drozdkové a  můžete si 
zakoupit ručně vytvořené dárky z  papíru 
nebo materiál pro kreativní tvoření malých 
i velkých. I nadále se budete moci seznámit 
s tvorbou mladé nadané výtvarnice Magda-
leny Feilhauerové, která svou tvorbu vysta-
vuje pod názvem Sběr času v prostorách kos-
tela sv. Josefa a kaple sv. Rocha a Šebestiána.
Akci finančně podpořilo město Fulnek.

Těšíme se na setkání s vámi!
  Comenius Fulnek

A advent již nablízku…

Mikulášská nadílka  
i jarmark  
v Jerlochovicích

Vánoční dílny  
v Děrném

Poděkování panu 
Jaroslavu Cvoreňovi

Andělské panenky
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Několikrát do roka pořádáme ve škole tema-
tické dny, jejichž cílem je nejen stmelit kolek-
tiv, podpořit socializaci a  rozvíjet pozitivní 
klima, ale také navodit kreativní a  pohodo-
vou atmosféru, ve které se dobře cítí žáci 
i učitelé. Abychom si originálním způsobem 
připomněli svatého Václava, jehož svátek 
v  září slavíme, rozhodli jsme se inspirovat 
životem ve středověku a  vyhlásili jsme Den 
slušivých pokrývek hlavy.
Vrcholem dne byla módní přehlídka kadeřnic 
druhého ročníku s názvem Temný středověk, 
které si nejen pro své spolužáky připravily 
různé kreace splétaných vlasů.
V tento den k nám do školy na pozvání ředi-
telky zavítal také štáb televize Polar z pořadu 
Študuj u nás, aby s aktivitami školy seznámil 
celý Moravskoslezský kraj.  

Jana Kellnerová, ředitelka školy

Jak netradičně 
připomenout 
svatého Václava
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Jak postupovat v řešení nevyplacené mzdy

Denní stacionář pro seniory Charita Odry

Převážný počet lidí ve společnosti se setkává 
s předlužeností, ať už dluhy řeší jedinec sám, 
či se s tím setkává u svého okolí. Do svízelné 
situace, kdy nelze hradit své závazky, se lidé 
mohou dostat i  svým nedočiněním, a  to ve 
chvíli, kdy zaměstnavatel neuhradí zaměst-
nanci jeho mzdu. Zaměstnanec se může 
rázem dostat do prodlení s  úhradou svých 
nákladů na bydlení a  ostatních splátek, 
pokud nemá vytvořenou finanční rezervu.
Jak postupovat v  řešení neuhrazené mzdy 
zaměstnavatelem? Na koho se zaměstnanec 
může obrátit v případě nečinnosti zaměstna-
vatele? V příběhu se dozvíte jednu z možnos-
tí řešení situace vymáhání dlužné mzdy po 
zaměstnavateli.

Modelová situace paní Justýny
Paní Justýna pracovala v  malé firmě, která 
zaměstnávala osm zaměstnanců. Ti delší čas 
pociťovali nejistotu, měli obavy, jak to s fun-
gováním firmy bude pokračovat dál.
Pocit nejistoty se naplnil, zaměstnavatel se 
dostal do platební neschopnosti a  nehradil 
svým zaměstnancům jejich mzdy. Paní Jus-
týna začala svojí situaci ihned řešit, jakmile 
jí nebyla vyplacena mzda, osobně kontakto-
vala zaměstnavatele. Ten ji i ostatní zaměst-
nance uklidnil sdělením, že dlužné mzdy jim 
budou ihned uhrazeny. K  tomu ale bohužel 
nedošlo a zaměstnavatel navíc přestal komu-
nikovat se všemi zaměstnanci. 
Po neustálém kontaktování zaměstnava-
tele paní Justýnou došlo k  dalšímu setkání 
a  zaměstnavatel měl připravenou dohodu 
o rozvázání pracovního poměru. Po podepsá-
ní této dohody neměla paní Justýna nárok na 
odstupné ze zaměstnání a zaměstnavatel byl 

povinen uhradit pouze nevyplacenou mzdu 
za uplynulé tři měsíce. Paní Justýna se ihned 
nahlásila do evidence Úřadu práce ČR, pro-
tože bezprostředně po podpisu dohody se 
zaměstnavatelem se stala nezaměstnanou 
a hrozil vznik dluhu na zdravotním pojištění. 
Paní Justýně pomohla v těžkých chvílích její 
rodina, která jí poskytla finanční výpomoc 
na uhrazení nákladů na bydlení a  živobytí 
alespoň v  prvních měsících, než se situace 
s  vyplacením mzdy vyřeší. Uplynulo dalších 
10 dnů a  zaměstnavatel dlužné mzdy stá-
le neuhradil. Tehdy se paní Justýna obrátila 
na pomoc poradny, aby zjistila svá práva, 
a  jak může postupovat v  řešení své situa-
ce. Finanční výpomoc ze strany rodiny totiž 
nebyla nadále možná a paní Justýna se ocitla 
v  situaci, kdy již byla přesvědčena, že bude 
nucena si půjčit peníze od nebankovní spo-
lečnosti.
Po vyslechnutí možností řešení však zvoli-
la řešení podání insolvenčního návrhu na 
zaměstnavatele. Poté společně s  ostatními 

kolegy ze zaměstnání podali návrh věřitelů 
pro zahájení insolvenčního řízení ke kraj-
skému soudu a  také se obrátili na krajskou 
pobočku Úřadu práce ČR, kde si každý podal 
žádost o uspokojení mzdových nároků. 
Paní Justýna začala řešit svou situaci nevy-
placení mzdy ihned, její žádosti bude vyho-
věno a  již nemusí řešit vymáhání svých 
peněz v insolvenčním řízení. Nyní je klidnější, 
aktivně si hledá nové zaměstnání a čeká na 
vyplacení mzdy od Úřadu práce ČR.

Stalo se vám, že vám zaměstnavatel nevy-
platil mzdu, a  vy jste netušili, jak můžete 
postupovat v řešení vymáhání dlužné mzdy? 
Dostali jste se do podobné situace? Nebo 
znáte někoho, kdo se v ní nachází? Nebojte 
se řešit své potíže ihned a  neváhejte se na 
nás obrátit, jsme tady pro vás! Spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu řeše-
ní případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.			               Charita Odry

Denní stacionář pro seniory je ambulantní 
sociální služba určená seniorům a dospělým 
osobám od 27 let z  Oder a  blízkého okolí, 
které mají sníženou soběstačnost z  důvodu 
věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení.
Ambulantní = uživatel dochází do zařízení 
poskytujícího sociální službu

Význam služby?
•	 Sociální kontakt s dalšími lidmi
•	 Navázání nových přátelství
•	 Komunikace
•	 Aktivní trávení času mezi vrstevníky
•	 Úleva pečující rodině

Uživatelé služby se zapojují do různých 
aktivit podle vlastních schopností a  indivi-
duálních potřeb, což má pozitivní vliv jak 
na psychickou, tak i  fyzickou stránku každé 
osobnosti. Pracovnice DS kladou důraz na 
individuální potřeby jednotlivých klientů.

Jak se můžu do denního stacionáře přihlásit 
a kde o něm najdu informace?
•	 Informace o službě: odry.charita.cz 

•	 Mob.: 732 472 855, 732 171 684
•	 E-mail: michaela.tomaskova@odry.cha-

rita.cz 

Přihlásit se můžete tak, že zavoláte na uve-
dená čísla, nebo napíšete e-mail. V  denním 
stacionáři jsme každý všední den od 7 do  
15 hodin.
Po znovuotevření služby, kdy kvůli pande-
mii covid-19 byla činnost DS v  období od  
16. března do 21. června 2020 nařízením vlá-
dy přerušena, se pomalu vracíme (pozn. red.: 
článek zpracován 9. října) do zaběhnutých 
kolejí. Služba funguje za zpřísněných hygie-
nických podmínek a doporučení MPSV. 
Přes letní měsíce jsme chodili na procházky 
do nedalekého zámeckého parku, na zmrz-
linu a navštívili jsme výstavy v  informačním 
centru. S některými skupinami uživatelů jsme 
si udělali dopolední výlety, kdy jsme navštívi-

li Maria skálu, Spálovský mlýn a zámek Kunín. 
Léto jsme ukončili grilováním a  společným 
posezením na terase.
S  přicházejícím podzimem děláme tema-
tickou výzdobu zázemí služby, aranžujeme 
věnce na dveře, klienti si procvičují jemnou 
a  hrubou motoriku horních končetin při 
výrobě dekorací, které si na památku odvá-
žejí s sebou do svého domácího prostředí.
Ve čtvrtek 8. října se u nás konal den otevře-
ných dveří v  rámci Týdne sociálních služeb. 
Návštěvníci měli možnost si prohlédnout 
výstavu pomůcek a podkladů na procvičová-
ní kognitivních funkcí, odbornou literaturu 
na téma péče o osoby s demencí, seznámit 
se s cíli a posláním služby denního stacioná-
ře. Během dne byly poskytovány informace 
o službě.		                    

Michaela Tomášková
vedoucí denního stacionáře Charita Odry

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek
Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty: 

Kateřina Pešlová, 
sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

Michaela Dlabajová, 
vedoucí odborné sociální poradny 
Tel. č.: 604 645 378 
E-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Občanská poradna Fulnek
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Fulnek navštívil 12. října tým Duchovního 
Opočna. V  nádherně osvětleném a  kvalitně 
ozvučeném svatostánku kostela svatého 
Josefa představil bohoslužbu s programem. 
Promluvou k  národu s  příznačným názvem 
Dub a Lípa vystoupil Ivo Fluksa, který nastínil 
možnosti realizace nových záměrů na úrovni 
státu – domova, přes poznání a uznání ener-
getických vztahů ovládajících přesné zákoni-
tosti dění. Odhalil tak velkou zodpovědnost 
každého z nás ve vlastním srdečném vztahu 
k své vlasti.
Poté se ujal slov a  činů Lukáš Stančík, který 
nikoho z  nás nenechal na pochybách, že je 
erudovaným a  vidoucím učitelem dnešní 
doby. Velice přesně pojmenoval dění v  kaž-
dém jediném přítomném člověku a  jeho 
vztah a  úkoly pro další život ve společnos-
ti. Ke každému z  nás promluvil jednotlivě, 
tvrdě, však s  nezměrnou Láskou. Celá akce 
se tak nesla na vlně zodpovědnosti k  sobě 
a k potomkům, přes činy ducha, ve víře a Lás-
ce.
Jsme nesmírně rádi, že jsme mohli, i  když 
v  omezeném počtu, vystoupit, proměnit 
myšlenky v  slova, která se dál mění na rea-
litu všeobecné lásky – tvoří štěstí, mír, zdraví 
a naplněný život. To ať je programem vašich 
životů ve dnech příštích.
Milí Fulnečané, děkujeme vám za příjem-
né prostředí, byli jsme u  vás rádi a  těšíme 
se někdy na shledanou. Děkujeme rovněž 
všem, kdo nám poskytli toho dne pomoc 
a přístřeší. Jako dík Fulneku, Lukáši Stančíko-
vi a širokému kolektivu Duchovního Opočna 
zapsal 			                   Ivo Fluksa

Duchovní Opočno 
ve Fulneku
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Hledáme nové zaměstnance na tyto pozice:
• Svářeč CO  2

• Svářeč – robotizované pracoviště

• Zámečník

• Obsluha CNC ohraňovacího lisu

• Skladník/skladnice, manipulační dělník

Zaměstnancům nabízíme:
• Dotované stravování: 30 Kč/oběd

• Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání: 1.500 Kč/měsíc

• Zvýhodněné podmínky mobilního operátora

• Bezplatné právní a finanční poradenství

• Odměny při významném životním a pracovním jubileu

Více informací na tel. čísle: 

556 768 687, 603 309 636

E-mail: personalni@ncline.cz

www.ncline.cz

Průměrný výdělek po zaučení:

• Obsluha CNC ohraň. lisu  35.000 Kč

• Svářeč  35.000 Kč

• Zámečník  28.000 Kč
• Skladník/skladnice, man. dělník 24.000 - 27.000 Kč

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

A3 200g tisk 4/0
50ks

PRONAJMU NEBYTOVÉ PROSTORY 

o velikost 40 m2

na ulici Nádražní ve Fulneku (areál LINDE)

Využití jako malá zámečnická dílna 
či garáž.

Kontaktní osoba: 
Petr Sobol, tel. č.: 777 251 950 

e-mail: sobol.p@seznam.cz

inzerce 1/5
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Dne 15. listopadu tomu bude 350 let od 
chvíle, kdy zemřel učitel národů, zakladatel 
moderní pedagogiky Jan Amos Komenský.
Tragický osud desetitisíců pobělohorských 
exulantů se naplnil i  u  J. A. Komenského, 
neboť ani on se nedočkal pohřbu v domácí 
půdě. Daleké Nizozemí, které jej přátelsky 
přijalo, se tak stalo i místem jeho poslední-
ho odpočinku.
Několik kilometrů východně od Amsteroda-
mu leží nevelké město Naarden, jehož stará 
část je obklopena romantickými hradbami. 
Zde v  malém valonském (1) kostelíku byl  
J. A. Komenský pohřben. Zmíněný kostelík 
byl od 15. století součásti františkánského 
kláštera. Po jeho zrušení zde město dovolilo 
francouzským evangelickým exulantům roku 
1652 založit  náboženskou obec. Krátce nato 
zde došlo k rozparcelování pohřebních míst 
a  Komenský byl – po faráři valonské církve 
– druhou zde pohřbenou osobou. Komen-
ského syn Daniel dal na hrob umístit latinský 
nápis. Zápis o pohřbu Komenského udává, že 
jde o hrob č. 8, a u jeho jména je připsáno, že 
se jedná patrně o známého spisovatele knihy 
Janua linguarum (Brána jazyků). 
V  roce 1818 valonská církev zanikla a  rok 
nato byl kostelík uzavřen a  předán k  svět-
ským účelům (tkalcovna, krejčovna, vojenská 
věznice). Roku 1830 byly náhrobní kameny 
z podlahy kostela vyjmuty a pravděpodobně 
zničeny. Míjely stovky let a na slavného cizin-
ce se v Naardenu docela zapomnělo. Až v 19. 
století, kdy se obnovil zájem o osobu Komen-

ského, začalo pátrání, kde jsou ostatky ulože-
ny. V  roce 1861 byl objeven údajný zlomek 
Komenského náhrobku v  podobě dlaždice 
s číslem 8, který byl v roce 1909 vydražen za 
525 hol. zlatých (1050 K) pro Národní muze-
um v Praze (2). 
Jednou ze součástí českého národního obro-
zení byl i  zvýšený zájem o  historické osob-
nosti. V  rámci tohoto úsilí hledal Komen-
ského hrob při své cestě do Holandska roku 
1836 i významný český archeolog J. E. Vocel 
(3) – avšak bezúspěšně. Teprve v roce 1872 se 
uskutečnilo z podnětu českých učitelů další 
pátrání, jehož výsledkem bylo nalezení hrob-
ních rejstříků. 
V jubilejním roce 1892, v roce 300. výročí od 
narození J. A. Komenského (4), byla v  Naar-
denu postavena mohyla, na níž byl nápis: 
„Jan Amos Komenský, učitel národů: rodem 
Moravan, jazykem Čech, povoláním bohoslo-
vec. Vděčné potomstvo.“ Při odhalování byli 
přítomni mnozí Češi a  Moravané. Po vzniku 
ČSR se zájem o nalezení a průzkum Komen-
ského hrobu oživil. Sílily hlasy, aby bylo ale-
spoň důstojně opravieno místo posledního 
odpočinku Učitele národů, když ztroskotaly 
pokusy o převezení ostatků do rodné vlasti.
 
V dubnu 1927 byl do Naardenu vyslán před-
ní československý antropolog a  osteolog 
Jindřich Matiegka. Vlastnímu výzkumu však 
předcházela svízelná jednání. Koncem roku 
1928 se řešení situace diplomaticky cho-
pil československý vyslanec v  Holandsku 
Miroslav Plesinger - Božinov. Den před čes-
koslovenským státním svátkem navštívila 
Naarden početná delegace diplomatických 
úředníků. Přijala je městská rada v  čele se 
starostou. Československý vyslanec předal 
starostovi osobní dopis pražského primáto-
ra Baxy s  poděkováním za pečlivou údržbu 
Komenského hrobu. Poté delegace položila 
věnec ke Komenského pomníku a  odebrala 
se do valonského kostelíka v  objektu kasá-
ren. Zde však žádné stopy po hrobě Komen-
ského nenalezla a  nad místem posledního 
odpočinku velkého pedagoga bylo shledáno 
vojenské vězení. Tohoto stavu obratně využil 
vyslanec Božinov. Holandská vláda na zákla-
dě této nepříjemné situace udělila povolení 
k  výzkumu a  starosta si vyhradil zákaz pře-
vozu Komenského ostatků do ČSR. Matiegka 
spolu s  přednostou památkového ústavu 
v Brně Stanislavem Sochorem provedli v roce 
1929 v  součinnosti s  holandskými partnery 
a znalci příslušný výzkum. Nebyl snadný, ale 
nakonec byl hrob J. A. Komenského objeven 
a profesor Matiegka s ostatními znalci mohl 
v  úřední zprávě v  roce 1930 uvést, že svým 
šetřením dospěli k  přesvědčení, že ostatky  
J. A. Komenského byly objeveny a bezpečně 
zjištěny.
Po provedeném výzkumu byl hrob vyzděn 
podle dispozic Stanislava Sochora. Ostatky 
byly uloženy do dubové skříňky uvnitř vylo-
žené olovem. Schránka s  ostatky byla opat-
řena kovovými pečetěmi města a  českoslo-

venského vyslanectví v Haagu a uložena do 
připravené hrobky.
Otázku hrobu Komenského bylo nutno řešit 
i po stránce politicko-právní. Několikaměsíč-
ní jednání mezi Nizozemským královstvím 
a  Československou republikou vyústila 
v podpis mezinárodní smlouvy dne 28. břez-
na 1933, podle které Československo převez-
me do nájmu valonský kostel za symbolické 
nájemné jednoho holandského guldenu 
a zavazuje se kostel náležitě opravit, adapto-
vat a udržovat v důstojném stavu.
Pietní úpravy a  zařízení památníku  
J. A. Komenského probíhaly pod vedením 
Ladislava Machoně a Stanislava Sochora. Po 
úpravě vnitřních prostorů a úpravě kasáren-
ského dvora mohlo být muzeum 28. března 
1935 otevřeno veřejnosti. V  letech 1935 až 
1937 proběhla závěrečná umělecká výzdoba 
mauzolea. Veřejnosti bylo mauzoleum slav-
nostně předáno 8. května 1937.
Následující pohnutý vývoj v  Komenské-
ho vlasti (ČSR) se odrazil i  na Památníku 
Komenského v Naardenu. Nizozemská vláda 
po vyhlášení protektorátu Čechy a  Morava 
smluvní ujednání zrušila. Další komplikací 
byla změna režimu v roce 1948, která vztahy 
poněkud ochromila. Přesto zůstal památník 
přístupný a  ve městě byla umístěna i  umě-
lecky cenná socha Komenského od Vincence 
Makovského.
Po roce 1989 došlo k prohloubení kontaktů 
a  vzájemné spolupráce. Do budovy přilehlé 
k  památníku se přestěhovalo Komenského 
muzeum (Comenius Museum Naarden), pro-
vozované jeho nizozemskými příznivci.
Naardenské muzeum J. A. Komenského 
seznamuje návštěvníka s jednou z největších 
postav českých kulturních dějin. Muzeum je 
současně vstupní bránou do mauzolea.
Stálá výstava a videofilm představují Komen-
ského jako všestranného učence. Trvalá 
expozice nazvaná Vivat Comenius byla 
slavnostně otevřena 24. května 2006. Osm 
v kruhu umístěných panelů vypravuje příběh 
života Komenského. Každý panel se věnu-
je určitému údobí jeho života. Kruh panelů 
uzavírá obrazová projekce názorně doplňu-
jící jejich obsah. Představení provází hudba 
doby Komenského.
Osud naardenského muzea byl ještě před 
několika lety v  řešení. V  roce 2012 Česká 
republika jednala o  bezúplatném převodu 
památníku do svého vlastnictví. Součas-
nou situaci vystihuje sdělení komeniologa 
a  vedoucího oddělení uherskobrodského 
muzea Petra Zemka: „Myšlenky na převod 
mauzolea v Naardenu do vlastnictví našeho 
státu se objevily již za první republiky. Nizo-
zemsko s tím nesouhlasilo, vlády se dohodly 
na dědičném nájmu ve výši 1 guldenu ročně. 
I po roce 1989 se tyto úvahy znovu objevily, 
avšak opět bez úspěchu. Nájemné se nyní 
neplatí. Nizozemsko se dobře stará o objekt 
bývalé kaple a chrání jej jako památku. Není 
důvod uvažovat o změně tohoto stavu.“

350. výročí od úmrtí J. A. Komenského
Poslední místo jeho odpočinku a následné události

Pokračování na straně 21
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Jan Amos Komenský patří k  těm osobnos-
tem, které za sebou zanechávají neopomi-
nutelnou stopu, v jeho případě zřetelně vidi-
telnou v kruzích vzdělané Evropy už za jeho 
života.
Literární odkaz J. A. Komenského zasahuje 
do několika oblastí duchovní činnosti člově-
ka a vzbuzuje údiv i svým rozsahem.
Komenského smrtím jako by z  evropské 
politiky na celá staletí zmizela česká otázka 
a  také jeho dílo ustoupilo do pozadí. Jeho 
nápravné a  reformní myšlenky nebyly a  ani 

nemohly být ve své době správně pochope-
ny, natož uskutečněny. Rehabilitaci Komen-
ského pro českou národní kulturu zahájilo 
národní obrození 19. století, avšak teprve 
20. století docenilo i  filozofické a  sociálně 
nápravné myšlenky Komenského, jeho úsilí 
o harmonické vzdělání všech lidí a touhu po 
míru, snášenlivosti a spravedlnosti. 

Domnívám se, že jeho myšlenky a úsilí v sou-
časné době opět ustupují do pozadí. Pro 
aktuálnost jeho myšlenek si dovolím malé 
připomenutí:

Vysvětlivky:
(1) Valoni – francouzsky mluvící evangelíci.
(2) Nákup byl možný díky finančním darům spolku Sva-
tobor, pražské městské rady a  vlasteneckého statkáře 
Josefa Sklenáře, kteří uhradili polovinu potřebné částky. 
Deska – dlaždice je uložena v depozitáři lapidária Národ-
ního muzea. Podle informace vedoucího oddělení bude 
vystavena v připravované stálé expozici (informace z čer-
vence 2020).
(3) Jan Erazim Vocel (pův. Wotzel) – český romantický 
básník, zakladatel české archeologie, kulturní historik 
a národní buditel, poslanec Říšského sněmu (1848).
(4)  V tomto jubilejním roce byl fulneckými občany posta-
ven v zámeckém lesoparku, v Žákovském háji, obelisk. 

Josef Pavlíček 

Škola bez kázně, mlýn bez vody.
Kde není kázně, není bázně.

Zahálka je hrob zaživa, zahálčivec je tedy podoben mrtvému.
Kdo co dělá s chutí, mile – práce jest mu kratochvíle.

Ubohý jest, komu vládnou dogmata.
Zastavit války je nutné, neboť válka žádné blaho nepřináší.

Takový je příští věk, jak jsou vychovávaní občané.
Přejeme si, aby každému národu jeho vlastním jazykem bylo vykládáno.

Jan Amos Komenský proslavil Fulnek a mírumilovní lidé celého světa jej 
zařadili mezi nejpřednější české osobnosti. Jeho poselství překonalo hra-
nici věků a zůstává živým inspiračním zdrojem i pro budoucnost. Komen-

ského výzva po sebezdokonalení se týká každého z nás, protože:
„…všichni na jednom jevišti velikého světa stojíme, a cokoliv se tu děje,

 všech se týče“.
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Památník a Muzeum J. A. Komenského v Naardenu
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Pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o. 

Jistota, empatie a vysoká kvalita služeb

Pohřební službu Chair. Libor Smetana, s.r.o., není třeba nijak zvlášť představovat, setkal se s ní snad každý z občanů Fulneku, 
Oder a okolních obcí, jehož opustil blízký člověk. Tato společnost ostatně působí v Odrách již od roku 1991, tedy bezmála 30 let. 

Čerpá tedy z  letitých zkušeností, které 
obohacuje o  současné trendy pohřebnic-
tví. Stejně jako v  jiných oborech, i do světa 
pohřebnictví začíná pronikat videotechnika, 
takže firma klientům nabízí ve smutečních 
síních stále častěji požadovanou video-
projekci. Stačí donést nebo elektronicky 
zaslat pár fotografií zesnulého, které jistě 
má každá rodina dispozici, zpracování a pří-
pravu videoprojekce už zajistí zaměstnanci 
pohřební služby Chair. Libor Smetana, s.r.o. 
Pozůstalí si díky tomu mohou na pohřbu 
připomenout krásné chvíle, které se zesnu-
lým prožili, jde o velice silný a emocionální 
moment.  

Ostatně vše, co je třeba ohledně pohřbu 
zařídit, lze domluvit individuálně po telefo-
nické dohodě v  podstatě kdykoliv, protože 
pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
je klientům k  dispozici 24 hodin denně, 
7 dní v  týdnu. Není problém domluvit si 
schůzku po pracovní době nebo kdyko-
liv o  víkendu, ve svátek, prostě tak, jak to 
situace vyžaduje. V  případě úmrtí člověka 
doma jsou pracovníci firmy připraveni přijet 
kdykoliv – ve dne, v noci, o víkendu –, vyjít 
pozůstalým maximálně vstříc a  splnit i  jak-
koliv zvláštní a neobvyklý požadavek ohled-
ně přípravy pohřbu a jeho průběhu. 

Velmi často pozůstalí nemají se zařizo-
váním pohřbu zkušenost, mají strach, že 
něco zapomenou zařídit. To opravdu není 
třeba, protože pohřební služba Chair. Libor 
Smetana, s.r.o., zařídíme opravdu VŠE, co 
je třeba. Smuteční oznámení si pozůstalí 
odnesou ihned při vyřízení pohřbu, firma 
zajistí pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v  kostele nebo v  kapli, kněze nebo 
smutečního řečníka, smuteční vazbu, výkop 

hrobu, dechovou hudbu, varhaníka a  zpě-
vačky, nosiče rakve a věnců, průvod pohřeb-
ním vozidlem, fotografii nebo videoštít, 
reprodukovanou hudbu a  již zmiňovanou 
videoprojekci atd., samozřejmě také vyřízení 
úmrtního listu a  vystaví potvrzení o  účasti 
na pohřbu pro zaměstnavatele.

Komplexní péče o  klienty, kteří ve chvíli, 
kdy je někdo blízký opustí, cítí bolest a nevě-
dí si se situací, v  níž se ocitli, rady, je pro 
pohřební službu Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
samozřejmostí. Zaměstnanci firmy se snaží 
o to, aby byli klientům v těžkých okamžicích 
jejich života oporou, aby pozůstalí věděli, že 
tu je někdo, o  koho se mohou opřít, a  kdo 
jim v tu chvíli pomůže. Dělají vše pro to, aby 
klienti věděli, že v nich mají jistotu, vysvětlují 
jim vše potřebné, radí jim a  uklidňují je, že 
vše proběhne v pořádku, snaží se být empa-
tičtí a citliví jak při převozech z domu, tak při 
vyřizování pohřbu v kanceláři a nakonec i při 
smutečních obřadech. Oplácejí tak klientům 
jejich důvěru, s  níž se obrátili právě na ně. 

Je to dáno tím, že své povolání berou jako 
poslání. 

Často se lidé ptají, kolik vlastně pohřeb sto-
jí? Na to se nedá jednoznačně odpovědět. 
Záleží na tom, zda a kde se koná obřad, na 
tom, jakou rakev a  kolik květin pozůstalí 
vyberou. Každá služba navíc pochopitelně 
něco stojí. Zaměstnanci pohřební služby 
Chair. Libor Smetana, s.r.o., dokážou pozů-
stalým poradit s  výběrem, tak aby pro ně 
pohřeb byl cenově přijatelný. S  touto otáz-
kou velice úzce souvisí jedna naše služ-
ba, která je zajímavá zejména pro občany 
Fulneku a okolí, a to je SJEDNÁNÍ POHŘBU 
V POHODLÍ VAŠEHO DOMOVA. Pro občany 
Fulneku je nevýhoda v tom, že musejí dojet 
vyřídit pohřeb do kanceláře do Oder. Vedení 
firmy původně zvažovalo v  rámci zajištění 
pohodlí otevření kanceláře ve Fulneku, ale 
s  provozem této kanceláře by byly spojeny 
vysoké provozní náklady, které by vedly ke 
zvyšování ceny za pohřeb, a v konečné fázi 
by na to doplatili pozůstalí. Proto společnost 
od této myšlenky upustila a našla mnohem 
zajímavější a komfortnější variantu – nabízí 
sjednání pohřbu přímo v bezpečí domo-
va klienta, kterému tak odpadá starost 
někam jezdit. Zaměstnanci firmy dorazí 
až na místo a vyřídí vše potřebné, aniž by 
klient byl povinen za tuto nadstandardní 
službu zaplatit jakýkoliv příplatek.      
Kontakty
POHŘEBNÍ  SLUŽBA  CHAIR. 
Libor Smetana, s.r.o.

ODRY, Kopečná 178/1                          

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125

www.psodry.cz

Odejde-li Vám milovaný blízký 
člověk, je to vždy velká ztráta.

Koloběh života nezastavíme, 
smutnou chvíli odvrátit neumíme.

Pomůžeme Vám rozloučit se 
s Vašimi nejbližšími důstojně 

s příslušnou pietou.
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